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П А Л А Т А СХВАЛИЛА 
$5.18 БІЛЬЙОНА НА 

ФАРМЕРСЬКУ ПРОГРАМУ 
Вашингтон. — 20-го травня 

Палата Репрезентантів біль-
шістю 311 до 64 голосів схва-
лнла $5 1,80 000 000, на потре-
бн Департаменту Рільництва. 
Одночасно Палата більшістю 
одного голосу 187 до 186 від-
кннула проект республікан-
ців, щоб уряд не виплачував 
допомоги за ті фермерські 
продукти, які продаються до 
комуністичних країн. Оця не-
значна більшість за урядовий 
проект свідчить про те. що в 
Конгресі немає великої при-
хильности до торгівлі з кому-
ністичними державами, хоч 
уряд недавно виявив плян 
збільшувати торгівлю з кому-
ністами, які можуть легко ку-
пувати потрібні їм товари в 
інших державах, коли їх не 
зможуть дістати у ЗДА. Спо-
діваються, що республіканці 
використають цю проблему у 
виборчій кампанії та атакува-
тнмуть демократів за те, що 
продають комуністам рільни-
чі продукти, які держава суб-
венціонус, щоб втримати ці-
ни на фермерські товари. За 
обмеження торгівлі з кому-
ністами були 156 республікан-
ців і ЗО демократів, а за урл-
довий проект голосували 182 
демократи і тільки 5 респуб-
ліканців. Ухвалениії в Палаті 
проект іде до Сенату, де мо-
жуть бути пороблені деякі 

, зміни в користь урядового 
проекту. Сподіваються, що 
Сенат приверне фонди для 
програми Харчі для Миру, 
які скреслила Палата. Уряд 
підкреслює, що цьогорічна 
фармерська програма мас в 
пляні поробити деякі ощадно-
сті. але фахівці від бюджету 
твердять, що в дійсності не 
буде заощаджень у видатках 

на фермерство, бо цьогорічна 
програма тільки поперестав-
ляла деякі видатки, не змен-
шивши їх основно. Довша ди-
скусія була над тим, чи уряд 
мас підтримувати ціни на тю-
тюн своїми фондами, коли го-
ловний лікар ЗДА опубліку-
вав звіт про те, що тютюн 
шкідливий для здоров'я лю-
дей - курців. Конгресмен - де-
мократ із Мншиґену Джан Д. 
Дінґелл робив із цього „мо-
ральну проблему" і пропону-
вав не давати федеральних 
фондів-підтримки на допомо-
гу фармерам, які вирощують 
тютюн. Але конгресмени із 
стейтів, де росте тютюн, мали 
проти цього такі аргументи: 
Уряд дас субсидії фармерам 
за тютюн, але одночасно він 
контролює площі під культу-
ру тютюну. Коли не буде фе-
деральної допомоги, то не бу-
де і контролі посівної площі, 
а тоді фармери. щоб втрима-
тися при господарстві, виро-
щуватнмуть ще більше тютю-
ну, внаслідок цього впаде ці-
на на тютюн, подешевшають 
цигарки і населення буде ще 
більше курити, як тепер. При 
експорті фармерських продук-
тів за кордон уряд виплачує 
фармерам ту різницю з цінах, 
яка с на міжнародному ринку 
і між тими цінами, які с в 
ЗДА внаслідок урядової допо-
моги. Конгресмени - республі-
канці твердили, що уряд не 
повинен давати субсидій за 
продану пшеницю до комуніс-
тичннх країн. Але в прнйня-
тому законі с передбачені 
фонди на те, щоб продовжу-
вати досліди над тим, як ви-
лучити з тютюну той склад-
ннк, що при куренні цигарок 
спричиняє недугн пістряка 
легенів та різні недуга серця. 

Прем'єр Пірсон плянує змінити державний 
канадійський прапор 

Оттава. — 19-го травня 
прем'єр Лестер Б. Пірсон, 
промовляючи в Палаті Гро-
мад, заявив, що його лібе-
ральннй уряд рішений встоя-
тися або впасти в обороні но-
вого канадійського прапору з 
кленовим листком. В цій 
справі Пірсон вперше заявнв-
ся був на зборах Королівсь-
кого Канадійського Ле'гіону 
17-го травня у Вінніпегу. В 
Палаті Громад він обороняв 
своє становище в цін справі і 
закликав опозицїйну Консер-
вативну Партію з колишнім 
прем'єром Джаном Діфенбей-
кером ча чолі, щоб змірила 

свої сили і поставила внесок 
на вислови недовір'я вже в 
найближчий понеділок 25-го 
травня, Пірсон сказав в Пар-
ляменті, що він плянує змі-
ннтн і теперішній канадіись-
кні̀ і гнмн. яким мала б стати 
пісня: ‚.О Канада" замість до-
теперіш'нього гимну Гад сейв 
дн ќвін". Пірсон сказав, що 
дотеперішній прапор так зва-
ний Юніон Джек може і на-
далі повівати в Канаді, але о-
фіційним прапором буде пра-
пор із кленовими листками, 
бо він буде присмлнвішим 
для 10-ох мільйонів канадій-
ців, що є не англійського по-
ходження. 

Ладж відмовляється приїхати до ЗДА 
в справах партійної програми 

Ню Иорк. — Преса повідом-
ляс, що американський амба-
садор у С а й ґ о н і заявив, що 
він не може п'еред Номінацій-
ною Республіканською Кон-
венцісю з'явитися перед Ко-
місісю. яка складає республі-
канську виборчу плятформу. 
Республіканська К о н в є нція 
зачнеться 13-го липня у Сан 
Франсіско. Ладж сказав, що 
вже давно його запрошували 
прибути до Комісії Плятфор-
мн в дні 7-го липня, але він 
тоді відповів, що не може 30-

бов'язуватися до нічого. За-
прошення вислав був йому 
голова К о м і с і ї Плятформи 
конгресмен із В и с к а нсину 
Мелвін Р. Лерд. Амбасадор 
Ладж не хотів скласти заяви 
про те, що він програв прави-
бори в стейті Ореґон в користь 
губернатора Рокефеллера. З 
урядових кол повідомляють, 
що през. Джансон не про-
бував довідатися від Ладжа, 
які с його пляни на майбутнє, 
і як довго він плянує залишн-
тися на своєму становищі в 

і Південному В'єтнамі. 

В А М Е Р И Ц І 
9 Губернатор республіканець 

ІЗ ІІенсилвенІЇ Вілліям В. 
Скрентон. промовляючи на за-
кінчснні шкільного року в Пон-
силвенійському університеті до 
2.700 випускників, казав, що 
федеральний оряд повинен зай-
нятися тільки обороною цісі 
країни та закордонною політн-
кою, а всіми іншими справами 
мали б займатися' стейтові ле-
гіслятурн та губернатори зі сво-
іми помічниками До цих Інших 
проблем Скрентон зараховує 
шкільництво, транспорт, фар-
мерство і боротьбу проти убоз-
тва. 

# Провідний республікансь-
кнй претендент на кандидата на 
президента сенатор Воррі Голд-
вотер заявив, що заскаржить до 
суду видавців книжки ..Дн ґрін 
фелт Джангел", в якій зв'язу-
ється його прізвище а відомим 
недавно рекетиром Віллі Байоф-
фом..Голднотер мас домагатися 
одиого мільйона долярів від-

шкодування, бо пін не мав жад-
ннх зв'язків Із ним злочинцем. 
Вістку про здогадні зв'язка 
арізонського сенатора мали б 
використовувати в теперішній 
праинборчій кампанії. 

Є) Продукпія {толі в тижні 
який закінчився в суботу 16-го 
травня. становила 2.503.000 
тонн! на 0.4 відсотка більше віл 
тижня, що був передтим. коли 
вона виносила 2.492.000 тонн 
Пі`юдукція була в останніх двох 
тижнях найбільша в 11-ох мі-
сяцях, бо в тижні, що закінчив-
ся був 8-го червня 1963-го ро-
KV. продукція сталі становила 
2,513.000 тонн. 

Џ Колишній секретар пнутрі-
ііпііч справ Фред Сітон відбув 
інформаційну подорож по Алпс-
ці і заявив, що цей стейт знн-
щений недавнім землетрусом.по-
требуѓ н першу чергу капіталів 
Гроші це ..найуспішніша і 
найшвидша допомога для Аляс-
ки", — казав Сітон. 

У 3-МУ ДНІ НАРАД ГОЛОВНОГО УРЯДУ 
УНС ЗАКІНЧЕНО ДИСКУСІЇ НАД ЗВІТАМИ 

Союзівка, Кергонксон. — У 
третьому дні річних нарад 
Головний Уряд Українського 
Народного Союзу відбув одну 
вечірню сесію, під час якої 
вичерпано дискусію над звіта-
мн Головної Контрольної Ко-
місії та її членів і всіх голов-
ннх радних. Дискусія над зві-
тамн членів Головного Екзе-
кутивного Комітету, редакто-
ра „Свободи" і управителів 
..Союзівќќ" відбулася попе-
реднього дня. В дебатах над 
звітами членів Головної Кон-
трольної Комісії і Головної 
Ради в середу 20 травня за-
торкнено, обговорено і вияс-
нено ще цілий ряд справ, що 
відносяться до загального ста-
ну Українського Народного 
Союзу, як і його розвитку на 
місцях в ЗДА і Канаді. Деба-
туючи над справами УНСою-
зу обмірковано також цілий 
ряд нерозривно зв'язаних з 
ними проблем нашого загаль-

но - громадського життя. Піс-
ля обговорення усі звіти були` 
однодушно прийняті до відо-
ма. Крім звітів членів Голов-1 

ного Уряду.'під час нарад ви-
ступилн ще із своїми заввага-
мн пію організаційну працю 
та можливості її дальшого і 
ще більшого розгорнення об-, 
ласні організатори УНСоюзу 
— Володимир Гірняк із захід-
ніх областей ЗДА та Степая-
Гаврнш з Філадельфії. Учас-
ннки нарад жваво інтересува-
лись їхніми спостереженнями. 

Під час дня відбулися на-
радн Стнпендійної Комісії 
УНСоюзу, рекомендації якої 
щодо прийняття стипендії УН-
Союзу для зголошеннх кан-
дндатів на академічний рік 
1964 '65 мають ще бути схва-
лені Головним Урядом УН-
Союзу. На порядку нарад 
четвертого дня у четвер 21 
травня є нові справи та резо-
люції і ухвали для добра ор-
ганізації. 

Проф. Роман Смаль-Стоцький очолив 
Стипендійну Комісію УНСоюзу 

Союзівка, Кергонксон. — І 
В четвер 21-го травня на о-' 
селі УНСоюзу у перерві між, 
нарадами Головного Уряду 
УНС, які почалися тут у по-
неділок 18-го травня ц. р. та 
триватимуть впродовж тижня, 
відбулося перше засідання 
створеної рішенням Головно-
го Уряду УНС на річних на-
радах минулого 1963-го року 
Стнпендійної Комісії УНС, я-
ка, починаючи з цього року, 
щорічно призначатиме відпо-
відні стипендії для студентів-
членів УНСоюзу. У цьому 
першому засіданні, яке від-
крила в імені Головного Уря-
ду УНС заступниця головно-
го предсідника п-і Аина Гер-
ман, взяли участь згідно з 
постанової про створення цієї 
Комісії, такі репрезентанти 
УНСоюзу: п-і А нќа Герман, 
головний секретар д-р Ярос-
лав Падох, головний касир 
Роман Слободян, голова Кон-
трольної Комісії д-р Володн-
мир Галан, репрезентант Го-
ловної Ради Мирон Куропась. 
репрезентант нанадійськнх 
членів УНСоюзу головний 

радний Богдан Мельник та 
редактор Антін Драган і за-
прошені президент НТШ — 
прсф. Роман Смаль-Стоцький 
і президент УВАН проф. О. 
Архімовнч, який проте був 
цього дня перешкоджений і 
не міг взяти особисто участи 
в нарадах, але погодився на 
участь і передав свої повно-
власті, — президент СУСТА 
Богдан Футей, якого на на-
радах заступала голова Кон-
трольної Комісії СУСТА Ми-
рослава Пришляк. На почат-
ку своїх нарад Комісія укон-
ститувалася в той спосіб, що 
професора Романа Смаль-
Стоцького обрано на голову, 
професора Олександра Архи-
мовнча і репрезентанта Со-
юзу — на першого і другого 
заступників голови та Богда-
на Футея на секретаря. Комі-
сія розглянула усіх 39 подань 
від студентів американських і 
канадійських коледжів і уні-
верситетів та признала відпо-
відні стипендії, які ще мають 
бути затверджені Головним 
Урядом УНСоюзу і тоді бу-
дуть оприлюднені. 

З Вашингтону передаватимуть через радіо 
і телевізію панель, присвячений 

Тарасові Шевченкові 
Вашингтон.— В неділю 24 

ц.м., о год. 12.30 до 1-ої впол. 
через „канал" 4, і у вівторок 
26 травня о год. 8:30-9 веч. 
через „канал" 26 передавати-
муть на телевізії „панел",. 
зорганізований на форумі 
Джорджтавнського унівесите-
ту у Вашингтоні та прнсв'я-
чений виключно пам'яті і 
творчості Тараса Шевченка. 
Водночас ця авдиція буде пе-
редавана також через радіо. 
Заголовок тієї рідкої передачі 
—„Шевченко, як символ во-
лі". У панелі братимуть у-
часть три особи: проф. еконо-
мії з Джорджтавнського уні-
верситету Лев Добрянськин, 
професор славістики Маркет-
ського університету в Мілво-
кі, Виск., Роман Смаль-Стоць-
кий та конгресмен і член Ко-
місії для закордонних справ 

у Палаті Репрезентантів Ел-
вард Дервінськнй. Як „мо-
дератор" виступатиме Воллес 
Фаннінґ. Дискутанти з'ясу-
ють історичну добу, в якій 
жив і діяв Шевченко, нан-
важливіші біографічні дати 
та найважливіші поетичні 
твори Шевченка, його зна-
чення для України і всього 
світу, як борця за свободу і 
як борця проти російського 
поневолювача, як теж історію 
здвигнення у Вашингтоні па-
м'ятннка Шевченкові, фаль-
сифікацію Шевченка в Совст-
ському Союзі і реакцію боль-
шевиків на заходи українсь-
кої громади в Америці щодо 
побудови Шевченкові велнча-
вого пам'ятника. Ця авдиція 
безумовно причиниться до 
звеличання свята відкриття 
пам'ятника. 

Секретаріат для не-християнських визнань 
діятиме паралельно з Ватиканським Собором 

Офіційний орган зку і порозумінні з новоство-
реннм Секретаріатом. Цей но 

Рим. 
Апостольської Столиці „Ос-
серваторе Романо" з'ясовує 
в редакційній непідписаній 
статті з минулої середи 20 
травня ц. р. сумніви, які ви-
ринули з проголошенням ІІа-
пою Павлом VI створення ок-
ремого Секретаріяту для не-
христнянськнх визнань. ЦІ 
сумніви стосувались різних 
справ християнських і не-
християнських Церков та ви-
зна:и,, якими займався вже до 
Цього часу Другий Ватикан-
ськнй Собор та які ще є на 
Його денному порядку. У зга-
даніи статті стверджується, 
Що всі ті справи все одно бу-
Дуть полагоджувані Ватнкан-
Ським Собором у тісному зв'я-

вий Секретаріят буде діяти 
„тихо і скромно", базуючись 
головно на інформаціях від 
католицьких спнскопів в да-
ннх країнах і маючи на меті 
сприяти взаємному зрозумін-
ню. Присднювання не - хрнс-
тиян до християнізму та като-
лицнзму не буде ціллю Се-
кретаріяту, а належатиме далі 
до діяльности місій у тих кра-
їнах. У римських газетах здо-
гадуються, що автором тієї 
статті в ‚‚Оссерваторе Рома-
но" є сам кардинал Паольо 
Марелля, призначений Папою 
на голову новоствореного Се-
кретаріяту для не - християн-
ських визнань. 

Америка закидає Камбоджі змову з 
комуністами — СССР в її обороні 

Об'єднані Нації.— Рада 
Безпеки Об'єднаних Націй 
займається знову скаргою 
Камбоджі проти Південного 
В'єтнаму і ЗДА ніби у зв.язку 
з „агресією", якої мав допус-
титнсь військовий загін Пів-
денного В'єтнаму, який—же-
нучнсь за комуністичними 
на партизанами — . вступив 
був на терен Камбоджі. Ця 
остання оскаржує також Аме-
рику, що американські стар-
шннн були в отому відділі. 
Користаючи з нагоди, пред-
ставник СССР в Об'єднаних 
Націях Микола Федоренко 
Накинувся з ланкою на „аме-
рнканських імперіалістів", що 
вони підтримували підтриму-
валн „лакейський" режим 
Нґо Дінґ Дісма, а тепер під-

тримують такий же уряд 
Нгуєна Хана всупереч „виз-
вольному рухові" в'тнамців, 
себто — комуністів. Зі свого 
боку Америка відповідає ар-
гументом, що Камбоджа ста-
ла „безпечним прибіжнщем" 
для півиічно-в'стнамських ко-
муністичних ватаг, які ведуть 
партизанку на терені Півден-
ного В'єтнаму і хороняться 
на території Камбоджі, за 
засекреченим порозумінням 
з нею. Всупереч становищу 
СССР і Чехословаччини—рі-
шено покликати на ці наради 
в Раді Безпеки представника 
Півден. В'єтнаму. Тому, що 
це була процедуральна спра-
ва, то сов'стський голос „про-
ти" не мав, значення- „вета" 
й ухвала Ради Безпеки була 
прааоснльна. ' 

НТШ і Богларська Ліга влаштовують спільну 
Конференцію у честь Т. Шевченка 

- Для вшанування'—`Дня св. 
Кирила й Методія та 150-річ-
чя народнц Т. Шевченка, На-
укове Товариство ім. Шевчен-
ка та Американська Болгар-
ська Ліґа влаштовують спіль-
ну Конференцію, що відбу-
деться в неділю, 24-го травня 
1964 р. в годині 3-ій по полуд-
ні у великій залі Українсько-
го Інституту Америки, 2 Схід 
79 вулиця в Ню Иорку. Кон-
ференцію відкриє з раменн 
НТШ, д-р В. Шандор. Проф. 
д-р К. А. Меннінґ виголосить 
доповідь на тему „Шевченко 

і його вплив на болгарську 
літературу". Голова Болгар-
ської Ліѓн, п. Боян Чуканов 
говоритиме про ‚Діяльність і 
значення апостолів слов'ян 
св. Кирила і Методія". В дру-
гій частині програми п. О. 
Комаринська відограє на пія-
но Фоменка „Поему карпатсь-
ких гір", а п. Є. Райна відспі-
вас ряд болгарських народніх 
пісень. Акомпаніюватиме д-р 
М. Бенсуссан. По Конференції 
відбудеться спільна перекус-
ка. Конференцію закрис п. І. 
Кардашннець з раменн Бол-
гарської Ліги. 

Видано відзнаки з нагоди відкриття 
пам'ятника Шевченкові у Вашингтоні 

Ню Иорк.— Український 
друкар і підприємець Роман 
Іваницькнй, на домовлений 
з Комітетом Пам'ятника Шев-
чекові, підготував і вже вид-
рукував двокольорові рекля-
мові відзнаки до дня відкрнт-
тя пам'ятника Кобзареві. На-
писн зроблені на синьому тлі 
жовтими літерами, а саме: 
„Тарас Шевченко — у країн-
ський поет. 1814-1963", „Шев-
ченко Відкриття пам'ятника-
27 червня 1964 р. у Вашинґ-
тоні" , такий же напис на 
прогумованому клейкому па-
пері довгої форми, а також 
синьо-жовтий трикутний пра-
порець з плястнкопого мате-
ріялу. із зображенням моло-
дого Т.Шевченка та напнса-
ми довкола: ‚.Т.Шевченко, 
1814-1964. Український поет 

—чемпіон свободи. Відкриття 
пам'ятника у Вашингтоні 27 
червня 1964 року". Всі відз-
наки призначені для наліп-
лювання на автах. їх у ціні 
50 центів за штуку можна 
замовляти в КПШ у Ню 
Иорку,- набувати в українсь-
ких крамницях у Ню Иопку. 
або замовляти безпосередньо 
в п. Р. Іваннцького (ного ад-
рсса є в оголошеннях про 
печатки). Дуже побажано, 
щоб ці реклямові відзнаки 
вже тепер прикрашували ук-
раїнські авта і цим звертали 
увагу американців на ювілей-
ні Шевченківські дні та на 
велику подію, що матиме 
місце в столиці ЗДА 27 черв-
ня. П. Іяаиицький випустив 
також пропам'ятне Шевчен-
ківське стильо. 

Українці беруть участь 
в будуванні греблі в Єгипті 

Київський інженер - гідро-
технік Костянтин Філоненко 
впродовж двох років був ке-
рівннком технічного відділу 
будівництва Асуанської'греб-
лі в Єгипті. Він пише: „На на-
ших очах невпізнанно пере-
творились береги Нілу... Нам, 
українським інженерам, було 
дуже приємно... Мій колега 
Ґалаль (сгнпетський інже-
нер), оглянувши устаткуван-
ня, сказав мені: — Прекрас-
ну продукцію посилає ваша 
Україна ! Надійна і чудово ви-
конана. У нас тут поважають 
марки українських заводів". 
(..Радянська Україна" з 12 
травня). Примітка: л. ґалаль 
напевно не повірив би, що по-
декудн в Україні, як ось у 
Глухові. частина населення 
ще змушена користуватись 
каганцями. 

МИЛ НАІЙШЬ НЕ спот ЗЕМЛІ 
(Що пишуть комуністичні газети в Україні) 

Сільські університети „Музика і літи" 
кильтцри г, 

^г П досі предмети співу 1 
..Час проаналізувати прнчн- малювання в переважній 

нн незадовільного стану в ме- j більшості шкіл викладаються 
режі народних університетів; незадовільно. Не вистачає 
(Донецької области)... Сільсь-j кваліфікованих вчителів, ба-
ке управління культури ро- ѓато директорів шкіл вважа-
зіслало некваліфіковано ро:і-, ють ці предмети другорядни-
роблену програму ,.Сільський і ми, а музичне виховання — 
університет культури", розра-1 пустою, непотрібною справою. 
ховану на 48 учбових годин, j Не менш важливе значення 
Складачі її запропонували в і для естетичного виховання ді-
надто короткий строк датпітей мають передачі Українсь-
певну систему знань з бага- кого і обласних радіо та теле-
тьох циклів: суспільно-полі- студій. Але. на жаль, вони ду-
тичного. наукового атеїзму, же мало роблять в цьому на-
естетнчного виховання тощо і прямќу. Це ж саме треба ска-
3 чотирьох так званих універ-
снтегів культури лише в Мар'-
їнському використали один 
діяпознтивннй фільм". (‚.Ра-
дянськн культура" з 14 трав-
ня) . 

затн і про кіностудії художніх 
та науково-популярних філь-
мів, а також про роботу на-
ших композиторів". (.‚Радян-
ська культура" з 14 травня). 

Очікуємо публікацій 
рідкісних словників 

Співробітник Інституту Мо-
вознавства у Києві, М. Пнлин-
ський, знайшов у букініста 
рідкісне видання — „Словни-
чок подільських провінціяліз-
мів" А. Кремера, виданий 
1870 р. у Кракові. Повідомля-
ючи про цінну для філологів 
знахідку, автор згадує в „Лі-
терату^ній Україні" з 12 трав-
ня про „великий рукописний 
словник Білецьќого-Носенка. 
складений у 40-х роках мнну-
лого століття", яким у руко-
писі користувались „кілька 
поколінь українських вче-
ннх", аж до акад. Агатангела 
Кримського включно. Запиту-
смо автора статті й IHCTHTJT 
Мовознавстза ім. О. Потебні: 
коли будуть видані ті словни-
кн. щоб ними могли користу-
ватнся всі, кому дорога укра 
їнська мова? 

СПВЕНСОН З'ЯСУЄ в о н 
ПОЛГТИКУ АМЕРИКИ 

в ПІВДЕННІЙ АЗИ 
ДЕ ГОЛЬ ПРОПОНУЄ СКЛИКАННЯ 11-ЧЛЕННОЇ 

МІЖНАРОДНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ 
Об'єднані Нації. — Держав-

ний Департамент підкликав 
амбасадора ЗДА прн Об'сдна-
них Націях, Адлея Стівенсо-
на, з його приватної подоро-
жі по Бвропі, щоб він узяв 
особисто участь в нарадах у 
Раді Безпеки Об'єднаних На-
цій над теперішньою снтуа-
цісю в Південній Азії. Фор-
мально ці наради ведуться 
внаслідку скарги Камбоджн 
проти Південного В'єтнаму і 
ЗДА за ніби-то порушення ни-
ми території Камбоджи — про 
що мова в окремій новинці. 
Фактично ці дебати заторку-
ють цілий комплекс справ, 
зв'язаних із Південною Азією, 
де в останніх тижнях і днях 
значно погіршилась ситуація. 
Стівенсон, прилетівши до Ню 
Иорку в минулу середу вече-
рои, заявив разаз на летови-
щі, що ситуація в Південній 
Азії стала „дуже поважною". 
Він негайно нав'язав телефо-
нічннй зв'язок з Вашингто-
ном, де тим часом високі уря-
довці приготовляли нарис 
промови, яку Стівенсон мав 
виголосити в четвер на Раді 
Безпеки. Та його промова ма-
ла з'ясувати цілість американ-
ської політики в південно-
азійських країнах —- Півден-
ному В'єтнамі, Ляосі і Камбо-
джі — тих трьох тепер самос-
тійних країнах, які до 1954 ро-
ку були складовими частина-
ми французької колонії Індо-
китаю. 

Тим часом у зв'язку з цією 
самою справою французький 
президент ` Шарль де Голь 
звернувся формальним лнс-
том до Британії і Совстського 

Союзу, як „спонзорів" Женев-
ської конференції з 1962 року, 
яка встановила була коаліціЙ-
ний „невтральний" уряд в 
Ляосі, щоб скликати знову та-
ку саму конференцій) для пе-
ревіркн ситуації в Ляосі, де 
внаслідку наступу комуніс-
тнчного „приватного" війсь-
ка настав хаос і грозить про-
валитись ціла концепція само-
стійностн, неподільностн і нео-
тральности тісї країни. У 
зв'язку з тією погіршеною си-
туацісю в Південній Азії де 
Голь перервав свою реконва-
лесценцію, яку переводив по-
за Парижем після своєї недав-
ньої операції, та вернувся до 
Парижу, щоб головувати на 
засіданні ради міністрів. Про 
свою пропозицію щодо склн-
кання нової міжнародної кой-
фереиції Франція не радилась 
раніше з ЗДА і Британією, а 
просто повідомила їх про це. 
Вашингтон ставиться холодно 
і неохоче до тісї пропозиції, бо 
у практиці така конференція 
стала б тільки трибуною для 
комуністичних пропагандив-
них атак проти ЗДА та уряду 
вільного Південного В'єтнаму. 
ЗДА відмовляються говорити 
з комуністичними країнами на 
тему „нейтралізації" В'стна-
му, поки Північний В'єтнам 
не припинить стоеї фактичної 
агресії проти Південного В'ет-
наму, яку переводить органі-
зуючи, озброюючи і внвіно-
вуючн комуністичних партн-
занів, що їх перекидає туди з 
власної території та через 
Камбоджу. Цей останній крок 
Франції аиоау. погіршив фрня-
цузько - американські взасми-
нн. 

В Західній Німеччині критикують політику 
Ергарда канцлера 

Бонн.— В обох найбільших 
західньо - німецьких партіях: 
керівній Християнсько-демок-
ратичній і опозиційній Соціял 
-демократичній, нема однос-
тайного становища в справах 
актуальної закордонної полі-
тики. До колишнього військо-
вого міністра Франца Иосифа 
Штравса, лідера баварських 
християнських демократів, я-
кий критикує ніби надто м'я-
ку і нерішучу у відношенні 
до Москви політику міністра 
закордонних справ Ґергарда 
Шредера, приєднався неспо-
дівано міністер транспорту 
в уряді Людвіґа Ергарда. 
Ганс Хрістоф Зеебом. Буду-
чн головою організації ні-
мецькнх втікачів, Зеебом вис-
т}тіав на з'їзді так званих 
судетських німців, себто прог-
наннх з Судетського краю в 
Чехословаччині. Він сам уро-
дженець Судетів і вистз'пав за 
те. що Західня Німеччина по-

винна домагатися привернен-
ня до Західньої Німеччини 
назад Судетського краю, що 
його дістала після Мюнхеись-
кої угоди в 1938 році та втра-
тила з кінцем другої світової 
війни. Той виступ Зеебома на-
певне викличе гостру реакці-
ю збоку міністра закордонних 
справ Шредера і самого канц-
лера Бргарда, які, навпаки, 
намагаються поліпшити вза-
сминн Західньої Німеччини 
з її комуністичними сусідами. 
Канцлер Ергард буцім-то за-
ходиться відбудувати дисцнп-
ліну в рядах христнянсько-
демократичної партії і втяхо-
мнрити внутрішніх опознціо-
нерів. Також серед соціалістів 
є розбіжності, бо їх лідер, за-
західньо-німецькнй посадник 
Віллі Брандт виступив під 
час свого теперішнього пере-
бування в Америці з палкою 
обороною — французького 
президента де Гол я. 

У С В І Т І 
ф Отѓо КууоІтчт. 84-літньо-

го комуніста, ровесника і счіів-
робітника Леніна, який помер 
в минулу неділю на пістряка 
печінки, похоронили з великими 
парадами. В тому самому дні 
московська „Правда" надруку-
вала промову Куусінена, що П 
він виголосив в лютому ц. р. 
на засіданні ЦК компартії в 
Москві та яка була гострою 
атакою проти китайського дик-
атора Мао Тсе-тунґа. 

# У столиці В'стиаму Сайго-
ні арештовано 24-річного робіт-
ника В автомобільному Гаражі, 
як голову одної з клітин теро-
ристнчної сіті комуністів. В йо-

У країн Vbiiti 
хроніка 

ф Уприпа Бібліологічноі Ко-
МІГІІ 1ІТІІІ запрошує до участи 
в науковій конференції, присвя-
ченій початкам українського 
друкарства, яка відбудеться в 
суботу. 23 травня о год. 6-ій ве-
чером в Українському Інститу-
ті Америки. 2 Схід 79 вулиця в 
Ню Иорку. У програмі: проф. 
д-р В. Лев: Вступне слово „По-
чаткн украінського друкарства", 
д-р С. Галамай: .‚Львівський А-
постол Івана Федоровича з 1574 
p.", д-р О. Соколишин: „Історія 
віднайдення Букваря Івана Фе-
доровича, н а д р укованого у 
Львові 1574 p.. його зміст та ви-
брана література про нього". По 
конференції відбудеться внстав-
ка репродукцій рідкісних ви-
дань Івана Федоровича. 

ѓо помешканні знайшли міну І 
гранату, що їх вживають у сво-
їй саботажній акції комуністи. 

# В ма.чій гімаляйській дер-
:канц1 Бутан розстріляно 0ДИО-
го бригадира І двох інших висо-
ких старшин за керівництво 
змови, внаслідку якої недавно 
вбито тамошнього прем'єра 
Джігме Дорі. Загалом арешто-
вано у зв'язку з тим убивством 
50 осіб, що їх оскаржено в дер-
жавній зраді. 

Џ В Норвегії, недалеко сто-
лнці Осльо. якийсь чоловік се-
реднього віку, який зтік. коли 
наблизився поліціянт, лідкиіо-в 
4!2 фунта динамітового матері-
ялу під замок, в якому в червні 
цього року мас замешкати Хру-
щов. В норвежських газетах от-
верто „дораджують" Хрущову і 
просять його, щоб він не „уща-
слнвлював" норвежців своїми 
відвідинами. Він уже раз від-
кликав був приїзд внаслідку 
ворожої до тих відвідин поста-
вн норвежського парляменту. 

Џ Світовий чемпіон у боксі 
важкої ваги, амерканський му-
рнн Кешіюс Клей, заявив в сто-
лнці афркалськоі держави Гани 
Аккрі, що американські муринн 
тільки тоді здобудуть собі по-
шану у білих, якщо заснують 
собі окрему державу. Водночас 
він прирівняв законопроект про 
громадянські права, над яким 
саме радить Конгрес, до фаль-
шнвих грошей: хто з муринів 
захоче користуватися ним — 
сказав він того переслідува-
тимуть, як фальшівннка. 
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Ярослав Курдндик 

ПЕРЕСТАРІЛІ ЗАСОБИ ВІЙНИ 
П'ятикратна поїздка секре- часі, що в ході війни відіграв 

таря оборони МекНамари і не. меншу ролю, як бойові за-

Василь Витвицькнй 

КНИЖКА ПРО УКРАЇНСЬКУ МУЗИКУ 

S 
Адреса: -SVOBODA" Р- a Box 848, JERSEY С1ТТ. N. J. 07801 

КЛОПОТИ Кастpa Книжка фальшів про Україну 
Славнозвісний німецький барон Мюнхгав-

зен одного дня у своїх фантазуваннях дій-
Нанбільш дошкульним клопотом режн-

му Фіделя ‚Кастра на Кубі не с голосно за-
повіджена підпільно - революційно акція шов був до того, що витягнув сам себе за 
кубинських емігрантів, які буцімто вже one- волосся з болота. До таких вправ часто вда-
рують на терені Куби або планують дістати- сться совсгська преса. Лише джерело а 
ся туди в найближчому часі. Знавці відно- надхнення інше: не фантазія, а невблаганна 
сим твердять, що насправді війна ќубийсь- реальність. „Радянська Україна" з 15-го 
кнх революціонерів проти комуністичного травня повідомляє про створення .'‚Народно-
режнму Кастра обмежується — бодай по- го літопису про Україну". Цитуємо: „Багато 
кищо — гамірливими словами. Коли зважи- тисяч представників інтелігенції, робітни-
ти, що на Кубі с тепер під зброєю кругло ків і службовців, колгоспників і студентів . . . 
200 000 чоловіків і жінок на службі режиму, беруть участь у написанні „Історії міст і сіл 

Української ССР. Ця капітальна праця ство-
рюсться на громадських засадах. У книзі 
буді'ть відомості про всі міста України, Київ 
займе окремий том. також відомості про 
1 900 сіл і селищ міського типу, що мають 
багату історію". Відразу насторожує обі-
цянка. що — ‚‚багатомне видання мас стати 
яскравою і хвилюючою, розповіддю про те, 
як український народ під керівництвом ко-
муністнчної партії, завдяки здійсненню ле-
нінської національної політики створив мо-
гутню індустріально - колгоспну радянську 
державу, добився небаченого розквіту науки 
і культури" . . . 

Стверджуємо значний поступ на Україні 
в ділянці точних наук: українські вчені 
створили найпотужніший в СССР розбнвач 
атомів, найбільшу й найточнішу обчислю-
вальну електронну м а ш и н у . . . Але наука — 
це не лише технологія. Це також і історія, і 
мовознавство, і мистецтвознавство, і крас-
знавство, і ще багато інших галузей людсь-
кого знання й духа. Тим часом вони в Укра-
їні відстають чи й зовсім завмерли. Україн-
ські вчені за кордоном значно більше зай-
маються вивченням історії України, ніж со-
встські учені. „Радянська Україна" обіцяє, 
що в тій книзі буде показано „небачений 
розквіт" України. Але в тому ж числі газе-
ти читаємо: „Дещо робиться і для поліл-

надзвнчайне засідання амерн-' 
камських чільних військових 
фахівців, що його провів пре-
зндент Джансон, вказують на 
те, що також і після приходу 
до влади генерала Хана по-
ложення в Південному В'ст-
намі далеке від того, щоб його 
назвати задовільним. 

Характеризуючи теперішнє 
положення у тому обширі, а-
американський кореспондент 
Т. Луїс пише дослівно так: 
„Наш уряд намагається за 

соби 
Адже практика доказала 

вже не раз, що там, де тільки 
американці негайно стосува-
ли сильну та рішучу акцію, 
як це було колись з інтервен-
цією в Лібаноні, на Формозь-
ких островах, у Гватемалі чи 
на Кубі, вони завжди добива 
лися позитивних наслідків. 
І, навпаки, всюди там, де 
ЗДА намагаються стримувати 
..воюючу комуну" півзасоба-
ми, а комуністичну інфільтра-

всяку т н у приховати те, що цію зустрічають дипломатнч 

то — звичайно — висадні операції малень-
к я х груп революціонерів можуть СКІНЧИТИСЯ 
радше їх винищенням, як поваленням ре-
жиму Кастра . 

Зате, я к твердить „ЮС Нюз енд Ворлд 
Ріпорт" з 25-го травня цього року, еконо-
мічна ситуація Куби — дійсне джерело 
журбк. На це с різні причини, між якими 
на.першому місці стоять: ведена Америкою 
економічна бльокада, прикметний для кому-
нізму хаос та стихійні нещастя, які в таких 
обставинах набирають розмірів катастрофи. 
Внаслідок неврожаю цукрової трощі цей рік 
заповідається найгіршим за всі п'ять попе-
редяіх. Керівник кубинського сільського го-
сподарства Карльос Рафаель Родріґес зая-
щџ 9-го травня, що „цього року жнива бу-
духь не такими, як ми їх хочемо мати і не 
такими, як ми їх потребуємо". 

Упадок цукрової продукції такий вели-
кяй, що уряд Кастра заявив, що ні в цьому, 
ні в наступному році не оприлюднюватиме 
про нього докладних даних. Цукор же — це 
єдиний експортовнй продукт Куби, за який 

" вона може діставати готівку. А готівка по-
трібна ‚щоб платити нею за англійські ав-
обуся, французькі льокомотиви та вантаж-
ні авта і за еспанські кораблі, якщо Еспанія 
погодиться їх продати. Таким чином радість 

ЯР?Ч!Ш!^.??УфУт?т ш е „Уя побуту робітників у гуртожитках. 
щімн союзниками Америки бойкотового 

фррнту мас тільки половинну вартість, як-
щсг Не' можна тієї нагоди використати, бо '— 
неака `гроша. Комуністичному бльокові з СС-
СР у проводі Куба завинила вже півбільйо-
аа долярів, що їх не звертає, рахуючи на те, 
щр вона Совєтам потрібна. 

І Промислова продукція Куби у 1964-му 
р ф і на 23.3гг нижча в порівнянні з 1962 

Підкреслюємо: дещо. Бож до редакції з Ка-
луша продовжують надходити сигнали" . . . 
Ось із того ж джерела інша репліка: „Чи 
не час вже Держбудові УССР встановити 
непорушне правило: жадного проекту жит-
лового кварталу без спортивного комплек-
су!" Цитуємо з „Радянської Культури" ч. 9: 
„Що ж із вишивки було показано на Рес-
публіканській Виставці декоративного мн-

po%pju_Внаслідок невиходу кубинських рот- : стсцтва? Дуже` й дуже мало". „Літературна 
бітникіа.до праці в минулому році втрачено Україна" з 3-го квітня писала, що в Укра-
3 600 000 робітних днів. Кубинський режим їні дуже пажко придбати українські платів-
мабілізус до праці чоловіків, жінок і дітей. 
Постановою з 6-го цього місяця змобілізо-
вано 7 000 середношкільників на збирання 
цу?кроної трощі. Широко розреклямовано у-

цову нагороду.`надану 11-літньому „герос-

ки :„Немає в продажу й платівок із записа-
мн українських народних пісень, оперних а-
рій . . . Не знайдеш у грамзаписах і україн-
ську оперну; ќляснќу, і сучасні опери, пос-
тавлені театрами" . . . У тому ж числі — за-

ві)праці". Та це все лиш рекляма. Насправді мітка: українці із Заполяр'я на Півночі СС-
—І Кастро скидав вину за упадок цукрової 
продукції на гураґан „Фльоря" з минулого 
жовтня, на дощову весну цього ж року і ін-
ші стихійні сили, тільки не на балаган в 
„соціалістичному господарстві". Молоко 
призначається на Кубі тільки для немов-
лят і важко хворих. Черевики є люќеўсом. 
Яйце офіційно коштує 5 центів, але його 
можна дістати тільки на чорному ринку за 
25 центів. Годі говорити про брак автомо-
більних опон та частин до .чашин, коли нема 
навіть пляшок на пиво, а коли пляшки ио-
яаяяються. то нема для них корків чи бля-
шаних затичок . t. 

іЎ таких ось обставинах акція протнрежн-
м ф н х революціонерів може дійсно мати ус-
пп‡, перетворивши загальне пригнічення та 
ремствування кубинців в активний рух 
спротивў. Але — покищо цього ще нема. 

СР нарікають, що вони передплатили бага-
то українських книжок, а їм чомусь тих кнн-
жок не надсилають. „Вже вийшло чотир-
надцять томів Української Радянської Ен-
цнклопедії. а ми жадного з них не отрнма-
ли. Дорогі товариші з України, в чому ж 
справа?" 

Це лише кілька прикладів із сотень, що 
показують „розквіт" української кульутрн 
під московським чоботом. Подібно „розкві-
тас" й економіка українського народу. ,Ве-
лнка поміч нам то це маленька ділянка" . . . 
повідомляють у листі з „могутньої індуст-
ріяльио - колгоспної держави": присадибна 
ділянка, хоч яка мізерна, допомогла родині 
перебитись цю зиму. І офіційна совєтська 
преса аж рябіє від недоліків . . . 

Але таких відомостей ми певно не поба-
чнмо в новій ..Історії міст і сіл", і тому це 
буде чергова фальшивка. 

ініціативу в Південному В'ст 
намі перебрали в'стконгські 
комуністи. За малими і з'стра-
тегічного. погляду незначнн-
ми, зрештою, успіхами військ, 
що ними командує генерал 
Хан, становище там — на 
лезі меча. Або — або. Тим ча-
сом навіть у доривочних віст-
ках, що вряднгодн прорива-
ються до ЗДА, стільки стнлі-
стнчної контроверсійности, що 
Урядові не залишаться нічо-
го іншого, як приховуватися 
за фрази: „мабуть, буде кра-
ще", „ми не знаємо, як воно 
вийде, але не втрачаємо на-
дії" і т. `д. Але ні словом не 
згадується про те, що Уряд 
збирається перебрати ініція-
тиву в свої руки". 

На підтвердження звіту зга-
даного кореспондента варто 
навести уривки із приватних 
листів вбитого недавно в Пів-
денному В'єтнамі 27-літнього 
капітана летунства Е. Дж. 
Шенка із Вінамеку, Індіяна, 

Становище в ділянці за-чи пак яке повинно бути міс-

ними, сальоновнми перегово-
рамн. завжди в них все кін-
чилося невдачами. 

Політику ЗДА у Південно-
му В'єтнамі порівнюють з їх 
політикою в Кореї, коли ген. 
МекАртур, вже майже осяг-
нувши там перемогу, дістав 
гостре „ні", добиваючись доз-
волу цілковито розгромити 
всі китайські шляхи поста-
чання та скупчення резерво-
вих засобів. Деяких вирішних 
політиків огорнув тоді страх, 
що коли ген. МекАртур пере-
несе бойові операції за ріку 
Ялу і заженеться у „китай-
ське море", вибухне третя сві-
това війна, в якій ЗДА зму-

їшені будуть вжити нуклеар-
ної зброї. 

Справі, ситуація в Півден-
ному В'єтнамі дуже подібна 
до ситуації в Кореї ще й тому, 
що так само, як це було ко-
лнсь в Кореї, в'стконгські ко-
муністн мають ніби гарантію. 

які опублікував поважний а- щ о 1М н , х т о "`коли не загро-
мернканськни журнал, а за : ш т ь в , х"ьйму запіллі, і то-
ннм переповіли ЇХ ЗМІСТ ІНШІ 
американські часописи. 

„Щоб виграти у Південно-
му В'єтнамі війну, — писав 
капітан Шенк, ми мусимо 
в цій країні воювати насправ-
ді повною силою модерної 
зброї, а не так. як досі, пів-
засобами і ще до того стари-
мн, бо ще з другої світової 
війни пропелеровимн літака-
ми або гелікоптерами, які че-
рез свою повільність п леті є 
найкращою ціллю навіть для 
звичайної рушниці. . . Ми то-

му вони всі свої сили можуть 
переносити на фронтові дії 
Ніхто не сумнівається в тому, 
що коли американцям вдало 
ся зранити хоч би навіть не 
дуже глибоке в'стконґське за 
пілля, негайно покращали б 
шп`ляди на перемогу. А 
першу чергу це об`низило б 
до мінімуму кошти і жертви 
в людях у цій дійсно „бруд-
НІІ! ВІЙ Н І" . 

Часопис „Ченґ Гс:н Вен 
Пао", що виходить на Формо 
лі. у передовій статті пи-

му програємо, що нас тут рі-ІШ{`: „Тепер, як ніколи досі, 
шуче замало, шо ми не маємо могли б ми допомогти своїм 
і не вживаємо навіть тієї мо-І"Ри я телям у Південному В'ст-
дерної зброї, яку стосува.ін в!намі в їхній війні проти на-
Кореї, а найважніше. не вжи-Ішо го спільного ворога — ко-
васмо відповідних до потре- мунізму, серед якого прояв 
би стратегічних засобів . . . Ця 
справа деморалізує не тільки 
нас, американських вояків, п-
ле в першу чергу південних 
в'єтнамців, коли вони бачать, 
що. не зважаючи на їхні ве-
летенські втрати в людях 
е'стќонѓські комуністи переб-
ралн бонову ініціативу і ма-
ють постійні успіхи" . . 

Ці висловлені вже „з-поза 
гробу" обвинувачення амерн-
канського капітана підтвер-
джують факт, що в Південно-
му В'єтнамі якась „таємнича 
сила" накидає амернкансь-
кому військовому команду-
ванню ту саму фат'альну си-
стему. проти якої найрішучі-
ше спротивлявся командувач 
в Кореї, покійний ген. Мек-
Артур: щоб про бонові дії 
на фронт.і не рішали бюрокра-
ти. що не беруть до уваги ні-
сцевнх обставин, в яких не-
гайним і правильним рішен-
ням можна уннкн.чтн зайвих 
жертв в людях і виграти на 

ллються познаки не тільки 
сварні, але й повного розкла-
ду. Національна Формоза мас 
понад півмільйона першоряд-
ного. модерно вивінуваного і 
патріотично вихованого війсь-
ка, яке під командуванням ге-
йераліснмуса Чіянґ Кай-шека 
просить у ЗДА тільки одного 
^- транспорту. Дайте змогу 
відвернути нам, націоналіс-
тнчннм китайцям, у Південно-
му В'єтнамі ту трагедію, яка 
мала м{сце в Кореї. Дозволь-
те нам, нарешті, включитися у 
розгром комунізму в тому об-
шнрі земної кулі, і перекона-
ктесь, що цей удар відчують 
бднаково Поляче і в Пейпін-
гу, і в Москві". 
І Мабуть, ніхто не буде доба-
нувати в недавно внсловле-
Них думках губернатора Ро-

гальннх праць про минуле й 
сьогочасне української музи-
кн можна — якоюсь мірою — 
порівняти до стану, в якому 
знаходиться наша оперова му-
зика. В обох царинах автори 
— тобто музикознавці і опе-
рові композитори і виконавці 
— керуються такою настаио-
вою: дати або щось доскона-
ле і завершене або — ніщо. 
Тому, що досягнення першо-
го в умовах бездержавності! і 
в добі воєн та еміграції було 
неможливе для здійснення, у 
висліді залишалося — друге. 

З-під цієї настанови вило-
мнвся наш визначний компо-
знтор, диригент і музикозна-
вець Антін Рудиицькнй, яко-
го велика і аеѓбічна праця 
про українську музику появн-
лася у видавництві „Дніпро-
ва Хвиля" в Мюнхені. її наз-
ва: „Українська музика. Кри-
тично - історичний огляд", 
Мюнхен. 1963. 

У вступі до свос? праці 
(406 сторінок) автор підкрес-
лює, що до цього свого зав-
дання він підійшов не як дос-
лідннк - музиколог, а як 
практичний музика. Як ком-
позитор і всебічний внкона-
вець (піяніст - соліст, акомпа-
ніятор, оперовий, оркестровий 
і хоровий диригент) автор сам 
брав участь у величезному 
числі концертів та оперовнх 
вистав і знає з першого дже-
рела безліч творів українсь-
кнх композиторів, передусім 
сьогочасних. 

Живий виклад і безпосе-
реднін підхід автора до пн-
тань розвитку нашої музики 
це вартісні прикмети книжки. 
Почерез цілу книжку прогля-
дас гаряче бажання автора, 
щоб українська музика у сво-
ііі композиторській і внконав-
чій ділянках якнайшвидше 
позбулася залишків днлетан-
тизму. Деякі із заторкнених 
питань, самі по собі складні 
й дискусійні, стають перед 
нами ще яскравіше через ав-
торів темперамент. Він шукає 
‚‚стопроцснтового" npodpecio-
налізму (слова „стопроценто-
внн" він на одній тільки 151-
ій сторінці вжив аж три ра-
зи). У своїх дискусійно - по-
лемічних розділах Антін Руд-
ницький не раз впадає у пуб-
ліцнстнчннй. а то й розговір-
ний тон, якого не без успіху 
часто' вживають американські 
автори, в тому числі й музи-
кознавці. але яким рідко ко-
рнстуються автори українські, 
особливо галицькі. 

З-поміж заторкнених і смі-
лнво обговорених автором пи-
тань варто окремо згадати та-
кі: Чи музики - чужинці, що 
працювали або ще й тепер 
працюють в ділянці українсь-
кої музики, належать орга-
нічно до українського музич-
ного процесу, чи ні? Яке є, 

це в історії нашої музики ком-
позиторів і виконавців диле-
тантів 19-го і початку 20-го 
стол.? Інше, ще основніше 
питання: чи-український твір 
тільки тоді по суті українсь-
кий, коли спирасться на ме-
лоднці народних пісень? 

Нове' світло кинув автор 
на проблему нашої музичної 
журналістики. Яку трагічну 
вимову має факт, що Україна 
на всій своїй великій терн-
торії не мас ні одного музнч-
ного журналу! Автор обчнс-
лив, що журнал „Советская 
Музьіка", який мав би відпо-

братськнй хор, отже це рад-
ще прецінне джерело до істо-
рії музики кінця 17-го стол. 

Щодо термінології, то мо-
жна дискутувати, чи варто 
вертатися до терміну „много-
голосовість", коли в нас уже 
прийнялося „багатоголосся". 
Замість „гармонійний" варто 
вживати ‚‚гармонічний", тер-
мін, що прийнявся в сього-
часному музикознавстві (nop. 
монографію Т. Шеффер про 
композитора Льва Мнколайо-
вича Ревуцького, Київ, 1958). 

З появою книги Антона 
Рудницького наша громада 
дістала в руки багате джере-
ло інформанти про українсь-
ку музику, особливо про її те-
перішнін'стан на рідних зем-
лях і на еміграції. Автор пе-
рестудіював і використав ве-

відно обслуговувати всі с к л а - ! л и ч е з н у кількість матеріялів 
дові країни Совстського Сою-'j д о в і в свій огляд буквально 
зў, приділяє українській му-
знці яких один-два відсотки 
місця. 

Що для автора книжки ду-

до останніх місяців. До внко-
ристаних джерел належить і 
особисте листування автора з 
численними музиками, прове-

же прикметне, це його одвер-ідене саме у зв язќу з підгото-
тість у висловленні думок.івою кннжкн. Великий розділ 
його наскрізь оригінальні по-і присвячений музикам - вико-
гляди та позитивні чи нега-,навцям (коло сто сторінок), 
тивні оцінки окремих, вже я-1 Новиною в порівнянні з дав-
коюсь мірою усталених явищ'нішими оглядами українсь 
нашого музичного життя. 
Власне на цій площині кннж-
ка може збуджувати найбіль-
ше дискусії і заперечень. Ось 
тут таки хочу їх започатку-
вати. 

„Льодолом" М. Леонтовича 

коі музики є такі розділи, як 
„Музика в радіо й телевізії", 
„Платівки", „Музичні вндав-
ництва" та- ін. 

Кількома словами треба 
згадати й про зовнішній виг-
ляд книжки. Вона видана 

' _ н а м о ю думку — ніяк не;Дбайливо з друкарського бо-

мом і наіить на їх території 
так довго, як довго того буде 
потрібно. „Цим — сказав Ро-
кефеллер американський 
Уряд продемонструє перед ці-
лим світом, що нашу силу не 
можна легковажити, що ЗДА 

кефеллера передвиборчої сен-1 не думають відступати з Азії. 
сащї, коли він вимагав гнати ІМн мусимо вести в Азії таку 
і переслідувати в'стконґських {політику, яка відповідала б 
комуністів на всіх відтинках насамперед нашій політичній 
кордону з Південним В'стна-J рації". 

наївний, як це авторові зда-
ється. Лисенковому „Ноктюр-
нові" не варто й не слід від-
биратн право на назву „опе-
рн". „Слов'янський концерт" 
Лятошинського не робить вра-
ження „чудового" твору, як-
раз навпаки, цей твір, замов-
лений у композитора в пору 
всеслов'янських кличів, один 
із його слабших творів. Дуже 
хотілося б посперечатися з 
автором на тему Барвінсько-
го і формальної будови його 
циклічних творів, головно ж у 
формі сонати. Посперечатися 

ќу, з вигідно розміщеним ма-
теріялом. Обгортка роботи 
Святослава Гррдннського. I-
люстраційннй матеріал пре-
багатий. в ньому й такі рідко-
сті, як світлина композитора 
Пилипа Козацького з 1927 р. 
в оточенні львівських музик, 
або світлина Стан неї ява Люд-
кевича й Василя Барвінсько-
го та інших музик, зроблена 
при нагоді приїзду співачки 

Мозго-Євгенії Винниченко 
вої у Львів. 

Як сам автор зазначив у 
вступному слові, його кннж-

варто не тому, що Барвінсько-ік а н е претендує на те. щоб 
го критикувати не вільно, a j бути досконалою і дефінітив-
тому, що автор рецензованої 
книжки підіїішов до цього пн-
тання надто суб'сктнвно. Ві-
дома річ. що новітні композн-
тори використовують сонатну 
схему вільно, не дотрнмую-
чись її класичного первовзо-
ру. І Барвінськнй. коли йде 
про формально - конструктив-
ний бік його творів сонатного 
циклу, не був безпорадний 
як це із слів автора могло б 
здаватися, а просто вислов-
лювався згідно з своїми упо-
добаннлми й естетичними іде-
алами. 

Не зважаючи на довголіт-
ню підготовчу працю над 
книжкою і над її виданням, 
деякі недогляди таки закра-
лися. Так. поезія Франка 
‚‚Даремне, пісне" приписана 
Шевченкові (ст. 138), при 
збірці народних пісень з 1868 
року подане ім'я Семена Гу-
лака - Артемовського. замість 
його племінника, київського 
лікаря Олексія Гулака - Ар-
темовського (ст. 38). До пе-
реочень треба зарахувати теж 
справу Реєстру хорових тво-
рів з 1697 р і її зіставлення з 
появою першої друкованої 
нотної книги „Ірмолой". „Ре-
сстр нотових тетрадей" це 
властиво не подія, а тільки в 
даному році виготовлений 
список творів, що їх у своєму 
репертуарі мав львівський 

ною історією української му-
зики. В еміграційних умовах 
здійснити це "важко, якщо 
взагалі можливо. Та як кри-
тнчно ми не ставилися б до 
цієї праці, мусимо признати, 
що — поперше — її зміст і її 
виклад на рівні дійсно музич-
но - професійному (можна 
с к а з а т и — стопроцентово). 
Шириною тем і їх живим та 
оригінальним насвітленням 
вона дуже цікава. Уперше за 
довгі роки читачі знайдуть у 
ній велике число імен сього-
часвих композиторів і досяг-
неннх мистецьких успіхів. Це 
власне й є одна з найбільш 
корисних прикмет книжки: 
вона навертає, погляд читачів 
у бік нашої музичної сього-
часностн. її потреб та її до-
сягнень. 

БАТЬКИ! Зв'яжіть замолоду 
ваших дітей з найстаршою, 
найбільшою й найбагатш'ю 
українською наці о пальною 
установою поза межами бать-
ківщини, якою с Український 
Народний Союз, щоб запгвни-
ти їй кращу булучність, а на-
шій громаді у вільному світі 

нового свідомого члена! 
Ж 

УКРАЇНСЬКА ВІЛЬНА АКАДЕМІЯ НАУК у ЗДА 

ТАРАС ШЕВЧЕНКО 
(ДО 150-ЛІТТЯ З ДНЯ НАРОДЖЕННЯ) 

(5) 

Іван Коровнцькин 

ШЕВЧЕНКІВ „БУКВАР" (1861) 
Зустрічаються подвійні й навіть потрійні написання тих 

самих слів: „щастя" ..счастя". „в землі Хрнстіяньскій" — 
„Християнській" — „Христіянськш" та інше. 

У своєму захопленому записі з 1858 року про перше 
враження від Кулішепої "..Граматки" Шевченко нічого не j кнмн та громадськими' справами, клопотанням про свою, ще 
зѓадўе про її правопис, і треба припускати, що тоді вважав (закріпачену, родину, влаштовуванням особистого життя та 

вислови, наприклад, закид з приводу опущення в другому 
видання „Граматки" „таблиці множення та речево зложеної 
аритметнкн", докори за етичний бік кннжкн („дитя одним 
замахом може навчитись читати, любити й ненавидіти свого 
ближнього") та згадку про недільні школи. 

Навчитися грамоти з „Букваря" було нелегко. Борис 
Познанський, згадуючи про своє учителювання в київській 
недільній школі, окреслив „Буквар" „плохеньким", а роз-
порядчикн полтавської недільної школи. Лобода, Д. Пнльчіі-
ков і О. Коннськнй, назвали його незадовільним. Тому ці.і-
ком неоправдані пізніші ентузіястнчні оцінки цієї книжечки, 
а серед них П. Потоцького, що назвав її „лебединою піснею 
Шейченка". 

Недоопрацьованість ..Букваря" самозрозуміла: Шевчен-
кові роки по поверненні з заслання (1858-1860) були вщерть 
виповнені різноманітною діяльністю. Поза, літературної.) 
творчістю, він займався малюванням, граверством, топарись-

він його за добрий. А значно раніше, в листі до Олександра 
Кореўна, що видав у Харкові альманах ..Сніп" особливим 
правописом (звук „і" різного походження передано через 
‚‚j", „и" різного походження через „й`, а проривне „ґ" 

змаганням із смертельною недугою. Для ще однієї тогоча 
ної його праці —- „Букваря" — часу й сил лишалося дуже 
мало. 

Не помічав своєї невдачі лише хворий і подратований 
через ‚‚g"), близьким до кулішівки, Шевченко в січні 1842 ро-j автор „Букваря", хоч бачив хиби інших букварів. М. Лссков, 
ќу,-посилаючи уривок своєї поеми „Мар'яна-черннця", пи- зѓадўе (січень 1861 p.), що перед Шевченком лежали на 
ш е : „Надрукуйте хоч це. що маю. — тільки друкуйте своєю столі його „Букварі", а „під рукою в нього була інша „мало-
граматикою, бо'вона мені дуже полюбилась`'. ! российская граматка`, що її він кілька разів розгортав, ки-

" Все таки належить припускати, що відкинений кулі- І Дав на стіл, знову розгортав і знову кидав. Було помітно, що 
шівкн було спричинене особистою Шевченковою звичкою цн книжка ного дуже займає і дуже непокоїть. Я взявся за 
вживати російську азбуку для українських писань та бажай-1 шапку. Поет зупинив мене за руку й посадив. „Чи ви знаєте 
ням оминути цензурні перешкоди. П. Зайцев твердить, що з!ось цю кннжицю", він показав мені „грамотќу". Я відповів 

Кулішем вийшла з приводу ..Букваря" суперечка. Куліш!стверджувально. „Ану. якщо знаєте, то скажіть мені, для 
узагалі був проти друкування ..ярижкоќ.". . . Але Шевченко і кого вона писана?" „Як для кого?" - відповів я на запи-
мав якісь свої власні міркування в цій справі, а крім того, ітання іншим питанням. „А так, для Kwro? — бо я не 
напевно боявся що-Куліш почне зовсім переробляти його і знаю для кого, лише не для тих. кого треба навчити розуму". 
‚тіптгчник склад якого автор добре й глибоко продумав". І Я постарався ухилитися від відповіді й заговорив про неділь-
АЛ^иштоќ спираючись на нові матеріали твердить, що Шев- ні школи, але пост мене не слухав й очевидячки продовжу- них. себто таких, що складаються для простолюддя в Україні 

LKO йе-іаловго перед смертю, надрукував в „Северной Пче- вав думати про „грамотќу". українською мовою, і, хоч друкуються русскимн буквами, вн-
" nvace пізку статтю проти другого скорененого видання Це свідчення говорить про спрямовання думок Шевчен- я`вляють намір знову викликати, до окремого життя украон-

f6 tH ПЙНОЇ Гпаматкн" Дійсно, поза іншими доказами Ай.іен- ќа на справи пов'язані а „Букварем" та на його розуміння, ську народність. . ." Таєлні накази про „Буквар" були ро-
6 знрчо-цітГУ 5 $ с т а т т і Шевченкові за етилен, і змістом для кого належить писати букварі, себто якого змісту ma-jawiaid по Київщині. Виконуючи доручення київського гу-

ють бути ці букварі. У світлі наведених Шевченковнх слів 
інакше можемо зрозуміти згадані вище занедбання в його 
передсмертній книжці. Думи, молитви і покріпляючі слова 
псалмів про те, що „Бог кара неправих, правим помагає", бу-
ли для нього суттєвіші від мовно-правопнсних неполадок. А 
прн розпродажу „Букваря" він виявив притаманну йому 
ідейність та жертиенність, наказуючи в своїх листах віддава-
тн гроші на користь недільних шкіл: .‚Грошики положить в 
касу воскресної школн"; „Буквар" продасться. . . в пользу 
воскресннх шкіл"; „Це не моє добро, а . . . наших убогих 
воскресних шкіл". 

Гострий засуд „грамотќи", правдоподібно другого скоро-
ченого видання Кўліщевої „Граматки", в'яжеться з питай-
ням про видання, що стали зразками прн компонуванні „Бу-
кваря". Шевченко напевно простудіював згадані нами на по-
чатку букварі, що були серед його книжок. Шдставои) ж прн 
складанці „Букваря" могло бути перше видання Кулішевої 
„Граматки" (1857 p.). що її недавно так захоплено прийняв 
Шевченко та що з неї навчав грамоті Лікеру. 

Шевченко помер під час розповсюджування його „Бук-
варя". Вже перші невдачі, що так хвилювали поета, не про-
рокувалн нічого доброго. Це незабаром підтвердилося. Лише 
невелика частина накладу „Букваря" дісталася до початко-
внх і недільних шкіл. Користувалися ним у школах дуже 
$едовго. В середині 1862 року ўряд розв'язав недільні школи, 
а ще через рік, 20 липня 1862 року, заборонено українські 
книжки та підручники для народу. Та нищення Шевченко-
вого „Букваря" розпочалося задовго до офіційної заборони 
українських книжок. Затривожлнвою познакою була, зокре-
ма, рецензія священика Л. Крамарснкова („Домашняя Бе-
с^еда", ч. 12, 1861), що побачила в „Букварі" — .жарѓини мо-
рального розкладу", ‚‚блюзнірство над святим таїнством по-
ќаяння та слабкість релігійности". 

У згаданому вже листі начальника Головного Управлін-
ня цензури з 28-го липня 1861 року вказувалося, що „вндан-
ня як цієї книжки („Букваря"), так і інших, до неї подіб-

бернатора. начальник канівської поліції подав 30-го листо-
пада 1861 року звіт про заходи проти „Букваря ". З того зві-
ту довідуємось, що селянин Осип Кудлай, підрядчик цукро-
варні Яхненка й Симиренка, отримав від Івана Яхненка 12 
Шевченковнх „Букварів". Вісім кннжок Кудлай пороздавав, 
а чотири залишилися в нього. Ці чотири книжечки від Куд-
лая відібрала поліція, а начальник канівської поліції нака-
зав приставу решту — вісім пороздаваних книжок — відібра-
тн і доставити йому. Одночасно наказано цриставам і полі-
ційннм надзирателям м. Канева „мати наттильніший. з-під 
руки, нагляд, щоб недопустнтн розповсюдження отих бук-
варів, особливо по сільських парафіяльних школах і в канів-
ській недільній школі". 

Шевченко не припускав, що його маленьку книжечку 
будуть нищити затривожені представники влади велетенської 
імперії. 

ВИКОРИСТАНІ ДЖЕРЕЛА ТЛ ЛІТЕРАТУРА 
Шевченко Т. Буква{№ ІОжнорусгіЛп. Санктпетербург-ь. 1861. Фо-

†о-цинкографічна репродукція в Повному виданні творів Т. 
Г. Шевченка, т. 6-ий. Варшава. 1935. Друге видання М Де-
нисюка. т. 5. Чікаго. 1959, ст. 127-162, 

Шевченко Т. Журнал. Лигтувянни. ..Тарас Шепченко". т. III. 
Держ. В-во Художньої Літератури, Кнін. 1919. 

Біографій Т. І`. Шевченка :va спогадами суки мні.Іи. В-по Акаде-
мії Наук УРСР. Київ. 1958. 

Т. Г. Шевченко в документах і матеріалах. Дсрж. В-во Політ 
Літератури. Київ, 1950. 

Аяаеншток І. Я. Із імі.ішукіп про Шепченка. Збірник Праць П'я-
тоі Наукової Шевченківської Конференції. Київ, 1957. 

Брик І. Т. Шепченко й освіта. .‚Т. Шевченко", т. 5. В-во М Дс-
ниоока. Чікаго, 1959. 

Д.чйцен Павло. Життя Тараса Шевченка. Наук. Т-во їм. Т Шеп-
ченка. Ню Иорк-Парож-Мкжхен. 1955. ` 

КомнськиА О. Тарас Шевченко в останні чаѓн свого життя Від-
битка з ..Записок НТШ", Львів. 1881. 

МІШКІВ В. Буквар Тараса Шевченка. Календар ‚.Провидіння" на 
1961 р. Філядельфія, ст. 63-66. 

Потоцький II. Буквар Шевченка. ‚.Записки Іст.-Філ Відділу 
ВУАН". Київ. 1927. кн. 13-14. 

СЯроНОЛМО Гт. Шепменкіп „Букварь Южноруггкій". 1 Іонне шідан-
ня творів Т. Г. Шевченка, т. 5. В-во М. Деннсюка. Чікаго. 
1959. 

Тимошснко Н. Д. Хрестоматія матеріяліп укіміїнської літератл-р-
ної мови. Ч. І. Дер:с Учбоко.П^даг. В-во ..Радянська Ш`Ко-
ла". Київ, 1959. 



Ч. 97. СВОБОДА, П'ЯТНИЦЯ, 22-го ТРАВНЯ 19в4 1 
ESS 

ЩЕ тільки 3 6 
Молодь Балтімору в поклоні Нобзареві 

ДНІВ ДО ВІДКРИТТЯ ПАМ'ЯТНИКА ТАРАСОВІ ШЕВЧЕНКОВІ У ВАШИНГТОНІ 
27-ГО ЧЕРВНЯ 1964. . НЕ З А Б У Д И Ї 

І; 
25 квітня українська шкіль-

на молодь Балтімору вшану-
вала 150-річчя з дня наро-
дження Т. Шевченка — ЇІІев-
чснківськнм Ранком, що ного 
під назвою ‚.Поклін Молоді 
Кобзареві України" ўладив 
;іля неї Шевченківський Юві-
лейний Комітет при тісній 
співпраці в`чителів. Програму 
Ранку виконували учні трьох 
парохіяльних шкіл. Школи 
Вищих Курсів Українознавст-
ва при УККА — ВІДДІЛ Балті-
мор та Балтіморської ПІко-
ли Українського Музичного 
Інституту. 

Після американського гим-
ну. що його відоѓрала ученн-
ця УМІ Ліліяна Шап'лк. 
Шевченківський Ранок від-
крив п. Василь Татчин. за-
ступннк голови Шевченкївсь-
кого Ювілейного Комітету, 
вступним словом, відповідно 
скомпонованим для шкільної 
молоді. Злучені діточі хори 
ПІД проводом дир. Івана Се-

нюти в і д с п і вали Стеценків 
„Заповіт". 

Учень Школи Вищих Кур-
сів Українознавства прн УК-
К А — Відділ Балтімор, Бог-
дан Булавка, ВИГОЛОСИВ допо-
відь про культ Шевченка се-
ред української еміграції в 
З Д А давніше і тепер. Учні цієї 
ШКОЛИ ВИГОЛОСИЛИ збірну де-
клямацію Шевченкової поеми 
„Тарасова ніч", і ВОНИ т е ж 
під проводом своїх вчителів з 
мистецьким смаком удекору-
валн сцену. 

„Садок вишневий коло ха-
тн", „Думи мої" і „Реве та 
стогне Дніпр широкий" від-
співав під проводом Юрка 
Ілінського і прн фортепіяно-
пому супроводі Богдана Бу-
лавки діточнй хор Парохіяль-
ної Школи при Українській 
Православній Автокефальній 
Церкві св. Михаїла. Також де-
кілька деклямацій виголоси-
ли учні цісї школи: Юрко 
Зелннськнй деклямував Шсв-

Вистава творів Т. Шевченка в Едмонтоні 

-2 
Уаага! `Увага! 
НОРТГЕМПТОН, А Л Л Е Н Т А В Н , Па.. БЕТЛЕГЕМ, 

ІСТОН, ПАЛМЕРТОН й'ОКОЛИЦЯ! 
Лігай fie.fi в поклоні 
Тарасові іНевгенкові 

В 150-РІЧЧЯ З ДНЯ'НАРОДЖЕННЯ 
відбудеться 

ШЕВЧЕНКІВСЬКИЙ КОНЦЕРТ 
в неділю. 7-го червня Ї961 р . 

о ѓ о д . 7-ій в е ч о р а 
в А В Д И Т О Р І Ї У К Р . К А Т . П А Р О Х І Ї 

Н О Р Т Г Е М П Т О Н , П а . 

В ПРОГРАМІ: Святочне слово ред. Матвія (`тахова. виступ 
Достойного судді Клінтона Пп.імгрн, Чоловічий і мішл-
1ІІ1И Хори і Лігай Волі під дир. В. Двораківеького, діточі 
шд дир. о. Гни -дана Левндького, дсклямація - пані 
О. Цегельськоі. 

^ t 

.Пе забудьте пом'инути не злим тихіш словом . . . " 
ШЕВЧЕНКІВСЬКИЙ К О М Ѓ Ѓ Е Т 

2 
-4.^f^i.`?^i^?^ `"^ї.і 

Українська Православна Парафія 
Св. ТРОЙЦІ в Ірвінгтон, Н. Дж. 

836 Lyons Avenue, Irvington, N.J. 
тимчасово 

695 Stuyvesant Avenue, Irvington, N.J. 
ўлапѓѓовўе 

в неділю; 24-го травня 1964 року 
на площі CLUB NAVAHO 

2S0 40th Street — IRVINGTON. N J . 

ВЕСНЯНИЙ ФЕСТИН-ПІКНІН 
Ѓрас оркестра Богдана ГІРНЯКА 

Початок: 2:00 ѓод. по пол. Вступ: S2.00 
ш 

На випадок дощу Фестнн відбудеться у просторих 
палях ќлюбу. 

Дохід призначений на будову нової Церкви.-

Заходом управи Пласт-При-
яту, головно його голови Гр. 
Попика та тісній співпраці у-
правнтеля Курсів Українозна-
вства ім. І. Франка проф. Р. 
Вереловського, в і д з н ачено 
150-річчя Т. Шевченка внс-
тавкою його творів в неділю, 
16 лютого в залі УНО, а в не-
д ілю 23 лютого в залі- УНДо-
му. На виставці б у л и : Пер-
шнн ..Кобзар" Т. Шевченка з 
1840 р. в перевиданні проф. 
К. Біди в Оттаві. 1961 p.; 

чснкові ‚.Три шляхи", Євген 
Шморгун і Анатолій Кондра-
тенко уривки зі „Сну". Олек-
сандра Стрижаќ ‚ ‚ У ч і т е с я , 
брати мої". 

Музичні точки програми 
виповнили учні УМІ. Скрип-
кове тріо: Юрко Вацлавів. 
Ігор Радь і Мирон Вацлавів 
вілограло Лнсенкову ‚.Елегію 
пам'яті Т.Шевченка", а скрнп-
кове сольо Юрка Вацлавова 
було виповнене ‚‚5-тнм кон-
цертом" Зайца. Скрнпакам 
акомпаніювала на фортепіяні 
Ліліяна Ш а в я к . З фортепія-
новнми солями виступили: 
Ірця Корж, що відоѓрала ‚‚Та-
рантелю" Джованні , та Роман 
Стельмах, що виконав „Баля-
ду" Бурґмюлера та Ігора Со-
невицького ..Ой, у лузі". 

Хор у ч н і в Парохіяльної 
Школи прн Українській Като-
лнцькій Церкві св. Михайла 
під проводом дир. їв. Сенютн 
і при фортепіяновому супро-
воді Ліліянн Шав'як відспівав 
Фоменка ‚.Учітеся, брати мої", 
Гнатишина ‚.Думи мої і Гна-
тншина ‚.Пісню про Шевчен-
ка". Декляматором з цісї шко-
ли був Ігор Лемішка, що ви-
ступкв з Шевченковою пое-
мою ‚.Іван Підкова". 

Учні Парохіяльної Школи 
прн Українській Католицькій 
Школі св. Петра і Павла на 
Куртісбеі дали до програми 
трьох декляматорів та висту-
палн з інсценізацією ..Розри-
тої могили". Галинќа Мудра 
декламувала віршик ‚.Кобза-
реві", Олег Гудима Шевченка 
..Тече вода в сине море", Та-
рас Лукіянчук виголосив вірш 
Дмитра Павличка „Тарасові 
Шевченкові". І н с ц є н ізацію 
підготовила п. Марія Хомова. 

Шевченківський Ранок, що 
мав піднеслнй врочистий на-
стрій. закінчено відспіванням 
українського н а ц і онального 
і` я м н у. Заля І В К И була 
вщерть виповнена українсь-
кою шкільною молоддю та її 
батьками. Мистецькі програм-

Шсвчснківського Ранку XIй?1 

"' І зладив п. Клнм Баб як. 
2 В. М-ськнй 

Український Музичний Інститут в Ню Йорќу 
Неділя, 24-го травня 1964 p., год. 6-та веч. 

Заля Українського Народного Дому в Ню Норку 
:і-ій І Ч Ч Ш Ш В Щ Т . П І У Ч И Ш 

УЧАСТЬ БЕРУТЬ УЧНІ КЛЯС: 
ФОІТКІШШУ. СКРИПКИ, ВІОЛОНЧЕЛІ. СОЛЬОСІПВУ. 

МИСТЕЦЬКОГО СЛОВА, МИСТЕЦЬКОГО ТАНКУ 

ДИТЯЧИЙ ХОР І СМИЧКОВА ОРКЕСТРА 

„Кобзар" в редакції В. Д о м а -
ннцького з 1911 p.; „Кобзар" 
з друкарні У.В.Спілки в Він-
нілегу 1918 p.; „Малий Коб-
зар Д . Шевченка", Станнсла-
вів, 1920 p.; , ,Кобзар" і твори 
Т. Шевченка (3 томи) Укра-
їнської Накладні , Київ-Ляип-
ції 1918 р.: „Гайдамаки" з 
ілюстраціями мистця СлвЬ-
тьона тісїж накладні; „Коб-
зар" В-ва ‚.Пробоєм", Прага, 
1941; „Кобзар" накладом У. 
В-ва, Львдв, 1942 р. ; „Кобзар" 
накладом „Культури й Осві-
тн", Вінніпег. 1944 p. ; „Коб-
зар", Регенсбург, 1946 p . ; 
Кобзар на чужині в 1946 і 
1947 pp.; Кобзар у Буенос Ай-
рес в 1950 p.; поема „Ганда-
маки", Едмонтон, 1954 р. (на-
кладом Гр. И о п и к а ) ; Поезі ї 
Т. Шевченка накладом „Мо-
лоде Життя", 1961 p.; Юрій 
Бонќо: Шевченко і Москва, 
1952 p., накладом У В У ; 100-
лѓгтя Заповіту Т. Шевченка, 
накладом КУК, 1945 p . ; Д . 
Чуб: Живий Шевченко, дру-
ге видання, В-во „Дніпрова 
Хвиля" 1963 p.; М. Павлиќ: 
Т. Шевченко й Галицька Ук-
раїна, в 25-ті роковини його 
смертн, Львів 1911 p.; Богдан 
Лепкин: Шевченко про мис-
тсцтво. Зальцведель 1920 p., 
накладом автора; Кобзар під 
редакцією проф. Л. Білецько-
го, IV томи, накладом УВАН, 
Вінніпег, 1952-54 pp.; повиє 
картини з життя Т. Шевчен-
14 томів, накладом В-ва М. 
Денисюк, Ш н к а ґ о ; Д . Д о н -
цов: Незримі скрижалі Коб-
заря, Торонто 1961 p.; вндан-
ня творів Т. Шевченка з Кис-
ва; твори Т. Шевченка під-
кладені під музику нашими 
композиторами: М. Лисенком, 
В. Вернківським, Л. Ревуць-
ким, Ф. Колессою, Б. Лято-
шннським, Я. Степовим, А. 
Кос-Анатольськнм, М. Чайків-
ськнм, Л. Колодубом, А. Ла-
заренком, С. Рахманіновим; 
картини з життя Т. Шсвченк-
ка; жінка п творах Т. Шев-
ченка: ‚‚Прнчннна", „Катери-
на", „Невольннк", „Сон", „У 
нашім раю на землі" і „Відь-
ма" ілюстровані до згада-
них творів виконав мнстець 
проф. В. Залуцькнй з Едмон-
тону; поштові марки Т. Шев-
ченка; медаля Т. Шевченка 
— КУК з Вінніпегу та У.Н. 
Музею в Каліфорнії 1955 p. ; 
грамота свідоцтва Курсів Ук-
раїнознавства ім. І. Франка і 
табльо абсольвентів того ж 
Курсу за 1960-61 рік та дитя-
чі видання .‚Світу Дитини" за 
роки 1920-22; „Дзвіночок" 
1934 і „Веселка" за 1954-55. 
Під час виставки Ю. Гаморак 

І виголосив дві доповіді і ви-
світлево два кольорові, зву-
кові ф ільми: про відслонення 
пам'ятника Т. Шевченкові в 
Вінніпегу і з Українського 
Д н я в Елк Айленд парку бі-
ля Едмонтону в 1963 р. Вис-
таву оглянуло 500 осіб. 

м.х. 

їіШВя?І 

іЖїМ?^Л ВІСТІ НАУКОВОГО 
ТОВАРИСТВА 
ІМ.ИШВЧЕНКА 
В ЗДА 

Загальна, діяльність Управи, цитування спільних наукових 
1 лютого ІіНИ р. відбулося 

в Н ю Иорку поширене засі-
дання Управи Н Т Ш в З Д А . 
в якому взяв також участь 
голова Канадійського Н Т Ш , 
проф. д-р Є. В е р п ш о р о х . В 
ділянці наукових нонферен-
цій і доповідей Управа роз-
глянула і затвердила плян 
конференцій на б іжучий се-
зон 1964. Схвалено влашту-
ватн в березні та квітні 1964 
і в осені ц.р. урочисті на-
унові Шевченківські конфе-
ренцгї для вшанування 150-
річчя народиќ Патрона, Тара-
са Шевченка та — спільно з 
Об'єднаним Комітетом м. Н ю 
Иорку — урочистий концерт. 
Спільну урочисту наукову 
Шевченківську конференцію 
Н Т Ш — У В А Н плановано 
відбути з нагоди відслонення 
Пам'ятника Шевченкові у 
Вашингтоні, 27 червня 1964 
p., але відкинено цей проект 
після застережень збоку Ко-
мітету Пам'ятника Шевчен-
коаі. 

У андавничій ділянці Упра-
ва схвалила поширити внда-
вання серії „Бібліотеки Укра-
їнозиавства" та „Пеилсрс" і 
на Канаді' , щоб дати змогу 
членам Каиадійського Н Т Ш 
публікувати наукові праці в 
серії цих видань. 

Д л я гідного вшанування 
150-річчя народнн Т. Шев-
ченка схвалено також ство-
рити при Н Т Ш в З Д А НА-
УКОВіГП ФОНД ІМ. Ш Е В -
Ч Е Н К А , а зібрані в цей спо-
сіб датки вжити на видання 
повної біографії Т. Шевченка 
в англійській мові, на видан-
ня історії української літера-
тури нової доби, на видання 
доповнення до „Історії Укра-
їнн" М. Грушевського і ін. 
Д о збірки фондів на ту ціль 
запрошено кредитові щалниці 
„Самопомочі" та інші j-країи-
ські, кредтггово-щадничі уста-
новн. 

Наукова праця Секцій, Комі-
сій і Осередків Н Т Ш . 

Д л я координації наукової 

конференцій і імпрез і вндан-
ня наукових праць, украіясь-
кі професійні Т-ва і організа-
ції, як Українське Лікарське 
Товариство П. А. (Головну 
Управу і Ню Перський в і д -
д іл ) . Товариство Українських 
Інженерів А. (Головну Упра-
ву і також Н ю Порќськни 
Відділ) , Об'єднання Українсь-
ких Мнстців (Головну Упра-
ву і Відділи в-^Йю Иорку та 
Філядельфії) , Союз Укроїнсь-
ких Хорів Америки, Букоанн-
ську Громаду, СФУЖО, Ок-
ружну Раду СУ, Золотий 
Хрест і ін. Ці спільні конфе-
іюнції здобули вже собі на-
лежиу оцінку та втішаються 
великою фгх ќвен цією грома-
дянства. 

В б іжу чому сезоні 1963-^4 
влаштовано такі наукові Кон-
ференції та прилюдні допові-
Ді: 
Пленарні Наукові Конферен-
ції: Святочна Наукова Кон-
ференція для вшанування 
150-річчя народив Т. Шев-
ченка в дні 7. березня 1964, з 
доповідями проф. д-ра О. 
Кульчицького „Шевченко в 
світлі глибинної психології", 
ред. Б. Кравцева „Остракізм 
у Шевченкознавчій бібліогра-
фії", проф. д-ра К. Кясілевсь-
кого „Шевченко-л і р и к". 4 . 
квітня 1964 відбулася друга 
Наукова Конференція, При-
свячена 150-річчю народнн 
Шевченка, з доповідямќ про-
фесора д-ра В. Безушка „По-
вісті Шевченка" і д-ра О. Со-
колншнна „Шевченктяяа в 
англомовній літерату'рі". Крім 
того влаштовано 8. березня 
1964, спільно з УВУ. засідан-
ня-зустргч з проректором У-
ВУ. проф. д-ром О. Кульчн 
ЦЬКИМ. 

Історнчно-Фі^іософічна Сек-
ція влаштувала, крім інших 
спільних конференцій, допс-
відь д-ра С. Демндчука „Стгро-
ба доповнення і спростування 
історії української еміграції". 
28. грудня 1963 р. В ранцях f ^ 
цісї ж Секції — Економічна 
Комісія влаштувала у зяігво-

— Д О В А П Ш Н Ґ Т О Н У 
Њ о Порк. — Як довідусмо-

ся , з Н ю Иорку й найближчої 
окояяяд вибирається на 27-го 
червня до етолжці З Д А дві т и -
сячі юнаків і дівчат, членів 
р і зних організацій українсь-
ї(ої молоді: студентів, О Д У -
М-у, Пласту, СУМ-у. Декіль-
к а сотень з них внступатн-
муть на Фестивалі Молоді піс-
ля відкриття пам'ятника н а -
ціональному Пророкові Д л я 
молоді вже замовлені готелі . 
П о д о р о ж у два кінці коштўе 
на особу 12 долярів (два д н і ) , 
нічліг — по 5 дол., а обід і ве-
черя у Колізеї, д е стоятиме 
спеціяльна кухня $ 2.50. 
Х т о щ е з молоді не заресстру-
вався на виїзд, мусить зроби-
т н це негайно у своїй органі-
зації або в місцевому КЛІП. 

Українська молодь у Ва-
шннгтоні, діти в отностроях і 
в національних ношах налев-
по справлятимуть найбільше 

шсп з киш 
2ДЮ0 МОЛОДІ З Н Ю П О Р Б У враження на американський 

столичний eefr. 
Пресбюре _ а 

— т ч - ' УКРАЇНКА І З ФРАгЩП — 
Н А П А М " Я " Т П І Я ^ 

Ш Б В Ч Е ? Н а ? ї 
Челістка Олекеандрв` Кук-

ловська з Парижу надіслала 
д о Крайового Комітету Sift-
м'яти нќа Шевченкові, чек -на 
25 долярів — пожертву яа``бу-
дову ггам'ятника Кобаарев†`"У 
Вашннгтоні. Такий жест укра-
ЇНки із Франції особливо зво-
р у ш л н в н й : відкласти 25 дол . 
у П а р и ж і це далеко а с те, що 
зарибити їх за океаном. П-і`О. 
Кукловській у ж е вислана' ТЉ-
чесна Грамота К П П І І Т Г ц{из-
вшце б у д е занесене а ‚Золоту 
Пропам'ятну К и м у": Б а ж а л -
н я українки з Европл й собі 
взяти участь у воздвхгненні 
пом'ятника Т. Шевченивві м о -
ж е с л у ж и т и прикладом д л я 
всісї нашої сшльнотді ' 

Пвеобюво КДЩ 

В г.іпиоко.му с м у т к у п о в і д о м л я є м о 
Українське Громадянство, зокрема 

Кооперативних Нраи.івннків;' 
що в дві 1 G-го травня 1964 року 

помер на 66-лу-році життя 

ВАСЌ№ 
кол. заступник голови, а останньо член вашої Ди-
рекції, був. У ОС, ш краю -— нача.тьвик бюра закупів 

у ТЕСП-і в Калуші І Стебнику, відомий громад-
еькігй діяч в Краю і на еиіграцв. і '"" , л 

і і̀ - . # , . ,і 

Дружині Поќ№внќа ^ Його Рідні ваеловдюстм 
наше глибшќе евівчуття. 

ДИРЕКЦІЯ # Е Д . КРЕДИТОВОЇ СПІЛКК 
„САМОПОМІЧ" у ДІТРОПТІ 

праці українських науковців- му періоді такі доповіді: проф. 
фахівців присднано для вла-1 Закінчення на crop, $-ій 

Зтмісжь КВІТІВ на свіжу металу - - ` : 

бл. п. ЗИНОВІЯ КАЌН'НЌА 
лкиП Помер П-го vnlTua ц. р. у Внпіійеѓу, У ч м д в 

ск.тадасмо $15.00 ќа НТШ в Caper лі. 
Ольга КАШУБИНСЬКЛ — тега 
Стефа ДЕГЕЛ ЬОЬКА а реджмою — кзгаавма 

шшштшшшштшшшшшшшяшшшшшшшшшшяшшшшшшяяшшткшшяшшжя 

MMHat 

Л 

ПОДОРОЖ ДЖЕТОІУІ НА УКРАЇНУ 
в 1964 р. 

ВАРШАВА ЛЬВІВ 

21 ДНІВ 
ЧЕРНІВЦІ КИЇВ ЯЛТА ЗАПОРІЖЖЯ 

ХАРКІВ — МЮНХЕН 

ІВіллет ;і Ню I'lopiiv: 2?) ліпшії 1961 р . 
Дол. ІИШ.00 

у цій ціні включені кошти дороги, готелі, харчі і оглядини. 

ПРОВОДЯТЬ ОСОБИСТО ДОСВІДЧЕНІ КЕРІВНИКИ ТАКИХ ПРОГУЛЯНОК: 

ВІРА К. ШУМЕИКО І МАРІЯ ПОПОВИЧ 
ш 

Телефонувати аСиу шісатн: 

KOWBASNIUK TRAVEL AGENCY 
286 East 10th Street, New York 9, N. Y. 

(ESTABLISHED 1920) 

Telephones: ALRonqtiin 4-8779; 4-8717 (Area Code 212) 
ЧАС ЗГОЛОШЕІШЯ НАИДАЛІ ДО: 2-го ЧЕРВНЯ 19(J4 p. 

ф В Мо(`кпі номер на 82 році 
І життя від рака печінки один Із 
! 12-ох членів Президії компартії 
СССР, ото ж один Із керівної 
кліки, Отѓо Ф. Куусінен, фін. 
один 1л нечисленних ще живих 
..старих большсвнків". Він ўвій- і 
шов до Президії компартії в' 
1957 році, після виключення 
відтіль членів ..антипартінноі 
групи". Молотова, Малемкова і 
Кагановича. Ще інший член 
Президії. Фрол Козлоп. від 
більше як року спаралізований. 
Куусінен мав 3 ордени Леніна 
і `був ..героом соціялістнчноі 
праці'. Коли він пристав був 
до комуністів, то йоп) поки ну-
ла його дружина, але їх донька 
Герта г. тепер видатною фігу` 
рою в комуністичній партії Фін-
ляндії. 

0 На теремі Ватиканської 
держави, яка займає 108 акрів. 
живе не більше 1000 осіб, але І 
вони користуються 1300 толе- ^ 
фонічними апаратами Саме в ? 
минулому тижні заінстальовано ^ 
там нову центральну розподіль- s 
ну станицю для обслуговування j s 
отих 1.300 ліній. ч 

ч 

Унраїнський Народний Університет 
в Ню Йорќу 

влаштовує 

дня 23-го травин 1961 р . 
о год. 7:30 вечора 

в ДОМІ ВИЗВОЛЬНОГО ФРОНТУ 
S15 Іст 10-та вул. в НЮ ИОРКУ 

СВЯТОЧНІ сходини 
а шшголи 49-pizrn шоЬіди 

Україш'ьпих 0`ігоєшх 
Стрільців 

НАД МОСКОВСЬКИМИ ВІЙСЬКАМИ 
а а горі Маківці 

m 
У сходинах візьмуть участь кол. Українські Січові Стрільці 

Під час доповіді прияпні буд%'ѓь мати змогу оглянути орн-
і'інальш документи УСС з часу боїв на Маківці. 

До численної участи запрошуѓ. 
У П Р А В А Н А Р О Д Н О І Х ) У Н І В Е Р С И Т Е Т У 

( К е р і в н и к р е д . Я р . Г р н н е в и ч ) 

Т Г Т Н Й Г ш 
З НАГОДИ 

6в-.іітпього існування 

Ь-ВА СВ. В О Л О Д И М И Р А 

в ЩО ИОРКУ в ЦЕРКВІ СВ. ЮРА 

— відправиться — 

в суботу, 2.1-го травня 1964 р. 
о ѓод. 7:30 рано 

^фшшщ Џу В^РРЧ ВЖ%^ЖрВ^Щ 

БЕРЕЖЕНОГО 
БОГ БЕРЕЖЕ! 
— каже народна мудрість. 

7-ий ОСЕРЕДОК УКРАЇНСЬКОГО ПУБЛЩИС-
ТИЧНО-НАУКОВОГО ІНСТИТУТУ 

в НЮАРКУ, Н. Дж-
повідомляє, що 

:ілгл.іьііі ЗІВОІЧІ 
відбудуться 

в неділю. 21-го травні }і 1964 р. 
о гвд. 4-М v o ивл. в IIЛАСТОВІЙ ДО.МГНЦІ. 952 - lWli Avr. 
Гоетям раді. УНРАВА 

Ще сьогодні 
34-ВЕЗП ЕЧИСЬ 

АКЦИДЕНТОВОЮ 

перед наслідками 
+ СМЕРТН чи 
^ КАЛЩТВА 

в Українському 
Народному 
Союзі! 

JTiPAlHCbKA ПРАВОСЛАВНА КАТЕДРА 
Св. Володимира в Ню Йорќу 

160 Захід 82-га пу.'.пг.і 

II неділю. 24-го травня 1964 р . 
під час Архисрейської Служби Ьожої 

ВЛАДИКА 
АрхигліиеЕгоіЕ ІІІетиелав 

РУКОПОЛОЖИТЬ В САН ІЄРЕЯ 
Всеч. о. Протодиякона 

Миколу Риоачука 
На цю церковну урочистість запрошўено Друзів 

і Знайомих о. Протодиякона. 
Настоятель і Парафіяльна Рада Катедри 

ЖИВИХ ч л м п в 
і 

ПРОСИТЬСЯ ВСІХ ЧЛЕНІВ ДО УЧАСТИ. 

УПРАВА 

КНИЖКА НАЙКРАЩИЙ ДАРУНОК! 
Незабаром вќиде з друку повість 

ЯРОСЛАВИ ОСТРУЌ 
.‚РОДЦІІА Ґ О Л Ь Д Ц Г 

(ТХЖТОРге GOLD РАШУ^) 
Ця цікава повість про людське горе і чесність українсько! 
родини в передплаті ќопѓѓус тільки ?Л0 дол. Княжтйі в гар-
ній твердій обгортці. Замовлення приймаю без грошевого 
задатку Прохаю читачів та власників книгарень замов-
дяти, тому що буду висилати тільки тим читачам, котрі за-
мовили книжку. Маю ще в розпродажі повість ‚ДІровал-

J M " і иОли". Адреса Авторки^ 
Y. Ostmk. 1120 (`ЬеНлі Ave. fWIadelphb ї в . Pa. ЃJ.S-А. 

,г^л^'в^^вв^^`ві^ѓ^і^`е-ї^!5-^е-в^к-^че-

$ 

Увага! Ню Йорќ і околиці! ї в ш і ї 
ПАРАФІЯЛЬНА ШКОЛА 

при СВЯТОТРОЩьКЩ КАТЕДРІ 
S59 ЙруН вул. в ЙЙ) ПОРЌУ, і . п . 

— влаштовує — 

СВЯТО МАТЕРІ 
В.ТІЄДІАЮ, дня 24-го травна 1964 р. 
о год. 12:30 безпосередньо після Сл. Божої 

Імпреза відбудеться в НИЖНІЙ ЗАЛІ ХРАЛр'. 
Сердечно залрошусмо все Ткраіпськс Ггх)Мадннство, 

і Роднчіо 1 Дітей, взяти численну участь 
у цьому святі. 

Настоятель 
СвятотрощькоІ Катедри Парафіяльна Рада 
.У`опаямакаа Иввмввмі Внімгівсвивн MuaJIBf 
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DN1PR0 
тЛ SoRTora Ava. 

М їм II ЕЛ І 

Вовняні матеріялн, капн на ліж 
ќа. всипи, шалянові хустки 1 ба-
ѓато Інших товарів по низьких 

пДнах. 

1111 Праця 
# HELP WANTED HALS 

S Праця В 
# HELP WANTED MALE 9 

ФАБРИЧНА ПОМІЧ 
Різнородна праця, всі юнійні 
користі, вкд. платні свята, "blue 
cross", пенсія, вакації, хворобо-

ве. Постійна праця -і 
овертаймя. 

ALPHA INDUSTRIAL 
SERVICE 

1600 W. Elizabeth Avenue 
Linden, N J . Тел.: WA 5-2200 

З І СПОРТУ 
Із успіхом В. Снігуропнч та М. М. Велнчківського ‚‚Еконо-

ВІСТІ НТШ В ЗДА 
(Продовження зі сторінки 3) 

ІІОТРГОНО йол. чоловіка у віці 
25-35 р. спритний, сильний (фі-
знчно здоровий) для пакування 
і других подібних робіт. Голо-

ситись особисто": 
U N I O N TOURS 

1 Е. S6tb St. N e w York City 

ПОРТЕР (горожаннн) 
на 8 ѓодин, вечірня шнфта. 

Т`олоси`?нсь: 
BEAVER HOUSE A WINDOW 

CLEANING 
15 Moore St. New York. N . Y. 

Кім. 807, близ. S. Ferry 
MOTORCYCLE MECHANICS 

Wanted and Helpers. Experience 
necessary. Time and Va over 40 
Hours. Steady. Year round. Over 
400 motorcycles. Near L.I.R.R. 

Rooms available. 
184 Main Street 

Port Washington. L. I. 
(518) PO 7-2540 7-2825 7-9Я87 

МОЛОДІ МУЖЧИНИ 
векваліфіковані, нічна праця 
від 12-8 або 4-12; навчимо on Іп-
Jection Moulding Machines. Це 
досконала нагода. Тел. цілий 

тиждень. 
RAMER INDUSTRY 

87 35 Street Brooklyn, N. Y. 
(5-ий поверх) 

PORTER 
Steady work with advancement 
OD Newark Airport. Good pay f 
-full line of company benefits. Ap-
ply In person at the Airport 
mote) opposite Newark Airport 
Wednesday A. Thursday after 10 

A.M. to 7 P.M. 

See Mr. KRAMER or call for 
appointment MArket 4-2458 

llll II раця 
A FEMALE 

COOKS 
Newark Airport 

Steady employment with Natlon-
al Food Company at the Newark 
Airport Area. Good pay.- Ad-
vancement. Full line of company 
benefits. Apply In person at the 
Airport Motel opposite Newark 
Airport Wednesday A Thursday 

after 10 АЛЇ. to 7 P.M. 
See Mr. KRAMER or call for 
appointment MArket 4-2458 

Купуйте в підприемотвсш, 

що оголошуються 

л „СвободЃ 

а Ріпне а 
У В А Г А Ш К О Л И ! 

Т. Shevchenko 

К О Р И С Н А П А М ' Я Т К А Н А З А К І Н Ч Е Н Н Я 
Ш К І Л Ь Н О Г О Р О К У ! 

Я виготовив обмежену скількість доброї якости олівці. 
з портретом Т. Шевченка. 

Краска блакитна і жовта, напис v двох мовах, добре 
снігс чорнило. СПЕЦІАЛЬНА ЦІНА ДЛЯ ШКІЛ! 

Замовляти: ROMAN IWANYCKY 
2883 Wilkinson Avenue є BRONX 61. N.Y. e TeL: ТА 3-8407 

V V V ^ ^ ^ V A ^ V i V i V A V . V . ' A V A V A V A V A V A W i ^ 
Т А К І П Е Ч А Т К И 

Т. Shevchenko 

Н А Л И С Т И ! ! ! 

.оо 
дол. 

Й. з пересилкою. g 
v; R O M A N I W A N Y C K Y 
б 288S Wilkinson Avenue e BRONX 61. N.Y. e Tel.: ТА 3-8407 В 

а Вакації Vacation a 

Paradise Bungalow Colony 
Дуже гарна оселя. Для дітей всі удогіднення і прнг.мності. 
Великі простори, площа до грання футболу, ляля до танцю. 
Гросерня на місці. 2 окремі бпсепни для дорослих і дітей. 
С по 4, 3 і 2 кімнати. Комфортові Прнймаг.мо на цілий сезон. 

на місяць, тиждень і вікенди. Ціни дуже приступні. 

Прошу писати по-украінськн або по-англійськи до: 

PARADISE BUNGALOW COLONY 
P. О. Box 30, Ulster Heights, Ellenville, N. Y. 
Або тел. Ellenville 960 J або Bronx, N.Y. LIT 3-9038 

ahnn: xxzTTjxzzxxzxxxxxxxxxxxxx rxrxrr 
Д' i M . . . . . t . . . . . . . . . , . „ . . . . . . 
і ЛІТНІ ВАКАЦІЇ получені з КУПЕЛЯМИ 

проти РЕВМАТИЗМУ та інші недуги 
(Sulphur and Nauheim Baths) 

ТІЛЬКИ 180 МИЛЬ ВІД НЮ ИОРКУ. 

ГОТЕЛЬ КОЛЮМБІЯ 
Sharon Springs, TV. Y. 

ПЕРШОРЯДНА КУХНЯ. ОРКЕСТРА ТА КОНЦЕРТИ 
КОЖНОГО ВЕЧОРА. МУЗИКАЛЬНИЙ ДИРЕКТОР — 

УКРАЇНЕЦЬ МИХАЙЛО СКОР (СКОРОВОГАЧ), 
ЦІНИ УМІРКОВАНІ. 

Swimming Pool џ Solarium # Elevator Service 

По інформації пишіть: 

Mr. М. B R A M S O N 

5 3 S o u n d v i e w Drive — G R E A T NECK, N. Y. 

Te l . 516 HUnter 2 - 6 0 0 6 

П Р Е З И Д Е Н Т З Д А Л И Н Д О Н Б . Д Ж А Н С О Н 

З А П О В І Д О М Л Е Н Н Я М П Р Е С И М А Є 

$ 2 0 0 , 0 0 0 А С Е К У Р А Ц І Ї . 

Скільки масте Пш 
і тлеии Вашої родини'. 

Забезпечаться або підвищіть своє забезпечення 

в УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ СОЮЗИ 

ГМСЧ у ФНячс іьфі ї який Ьогданський „Українські фі- ,Смаль-Стоцький як вчений і 
і д б . у д е т ь с ' я там вже 6-го " а н с о в і Установи в АмернцГ. І педагог", проф^ д-р К. А. 

ешшя ;Комісія Репональннх дослі - іМенншґ „Проф. Смаль-Стоць-
р і дів і Публікацій влаштувала І кий і його наукова та педа-

УСК Ню Порк — „Гунґарія" 6. жовтня 1963 Першу Сесію' гогічна діяльність в Амери-
0:1 ІКомітетів, на якій обрано Ра- ці", ред. І. Кедрин-Рудниць-

_ Іду Комітетів (голова проф. Б. кий' „Роман Смаль-Стоцькнй 
Г І Н Ѓ 1 K l i m Ю I I I 1 . І Г . І І . І . Іѓ% - v „ ' ‡ 1

 0 Заганкевнч) та виголошено В мистецьких змаганнях - B e - ! 
лико. Д е с я т и и Німецько- , л Л і я л ь н і с т ь С і с і ї Регіо-
Американського Футбольного m Д о с л і д і в , . . , 
Союзу дружина УСК-у. яка с ^ д J а н ' н ^ р а д н 

найповажнішим кандидатом : „ ' д с т а в н и к і в Р е Г К о м і т е . 
на першуна, несподівано заве- ! т і в . . п р о ф д м Соневнць-
ла .головно в лінії нападу і } . и й ( Т е м а т н к а І С ТоРичио-ме-
втратила д в і цінні точки з ; м х збірників". Мистец-
одннадцяткою „ Ѓ ў н Ѓ а р и . ; т в о з н а в ч а Комісія влаштува-
Мадярська д р у ж и н а вийшла ^ g л ю т о г о 1 9 6 4 д о п о в і д ь 
до ціпї зустрічі з сильною BO-j n p 0 ( } ) д горняткевича „Ук-
лею перемоги, яка може Дати , р а ї н ц і ч студентами Краківсь-
їй п'яте місце в кінцевому по-
казннку і крашу можливість 
виграти змагання за вхід до 
нової ліги — „Великої Два-
надцяткн Східньої Конферен-
ції". Одинокі ворота до УС-
К-у впали з притомного заг-
рання нападу мадярів, що йо` 
ѓо викінчив гострим стрілом 
до сітки талановитий Мате. 
Крім стрілової неднспозиції в 
нападі, УСК мав теж клопоти 
зі швидким нападом мадярів 
і не дорівнював кондиції і 
твердості свого суперника. Пе-
ред УСК-ом ще двос змагань 
за першість ‚.Великої Десят--
ки" і тільки з двома перемога-
ми у цих грах може УСК чнс-
литн на здобуття першого міс-
ця. можливо навіть лише кра-
щнм відношенням воріт. За-
грожують УСК-ові на позиції 
лідера показника три дружи-
н н : Грецько - Американський 
С. К. із однаковим як і УСК 
рахунком точок 22:10. Б. В. 
„Ґоче" — 21:11. та „Джулія-
на" — 20:10. Противниками 
УСК-у в двох кінцевих мис-
тецькнх грах будуть: С. К. 
Н ю Иорк і Елнзабет СК. в. с. 

„ Т Р И З У Б " - „ І Т А Л І Й С Ь К И Й 
С. К. БОСТОН" 2:1 (0:1) 

„Т Р II З У Г," З А С Л У Ж Е Н О 
З Д О Б У В А С ЧКМПІОІІЛТ 

А Ф Л І П І 
Філядельфія, 17 травня. — 

В ж е в першій хвилині В. Чн-
жовнч у внсліді лнскавкаврго 

кої Академії Мистецтв". Ук-
раїнський Військово-Історич-
ний Інститут влаштував у зві-
тному періоді такі конферен-
ції: 2. листопада 1963 вшано-
вано 45-ті роковини Листопа-
дового Зриву, спільно з ОБ-
ВУА. з доповідями проф. М. 
Заклинського „Наша оборона 
Львова в листопаді 1918 р." 
і д-ра В. Бемка „Державний 
Секретаріат Військових Справ 
3. О. УНР". 20. грудня 1963 
влаштовано продовження кон-
ференції про „Історичні події 
в Україні 191Я-1919 pp. в світ-
лі мемуарів Л. Цегельського", 
з доповідями проф. Б. Загай-
кевнча „Спомини визначних 
діячів в загально-історичному 
аспекті" і д-ра В. Бемка „I-
сторнчні події 1918-1919 pp. 
в мемуарах д-ра Л. Цегельсь-
кого". 4. січня 1964 відбулася 
доповідь проф, інж. П. Д у -
брівного „Союз Визволення 

ФУТБОЛЬНІ З М А Г А Н Н Я 
У К Р А Ї Н С Ь К И Х КЛЮБ1В ІЛеськів ‚яка грала досі в мо-і-мічні причини московсько-ко-
УСК Н ю Иорк — Елнзабет лодшіи дружині „Січі". Імуністнчного співіснування з 

СК, мистецькі змагання „Be-1 Чорногорська Січ" візьме y - i ; ^ M O K p a r a 4 H " " " к р а ї н а м и " , 
ликої Десятки" Німецько-Аме- часть у жіночому відбиванќо- 2Q' ж ?!?1? я 1963` а 1 6 - л и с т о -
риканськогр Футбольного Co-! в о м у Тур„ірі в Норт Бренч п а д а І Доповідь д-р П.Іпроф. 
юзу, відбудуться в суботу. 2 3 І у м с ; ' 
травня 1964 року, о год. 6-ій в 

по полудні на грищі Ўкраїн- ч е р в 

сьќого Спортового Майдану 
при 124-ій вулиці і 31-ій Евню 
в Коледж Пойнті, Н. И. 

„Т р и з у б" Філядельфія — 
Збірна Філяд. Нім. Фути. Ліги. 
товариські футбольні змаган-
ня відбудуться в суботу, 23-го 
травня 1964 року, о год. 3-ій 
по полудні ,на грищі при 29-ій 
і Клірфілд В у л и ц я х у Філя-
дельфії. 

!—о 
Ѓ П О Р Т О В И Й З Д В И Г 

М О Л О Д І Н А „СОЮЗІВЦГ , 

Починаючи вже в п'ятницю 
вечором ‚‚Союзівка" буде міс-
цем великого с п о р т о в о г о 
з д в и г у Української Ліги 
Молоді Північної Америки. В 
програмі імпрези ініціованої 
вже тут народженою молоддю 
с змагання кошівки, відбиван-
ки, круглів і Гольфу. Розгри 
круглів почнуться вже в п'ят-
ницю. о год. 9-ій вечером у 
поблизькому Еленвілі. Кошів-
кові змагання д р у ж и н юнаків 
до 18 років і дорослих будуть 
в залях Раундаут Валлі Рі-
д ж е н а л Гай Сќул в'ід 10 годи-
ни ранку в суботу. Початок 
відбнванкових зустрічей виз-
начений на 10 годину ранку 
в суботу на грищі ‚.Союзівки". 
Змагання гольфу чоловіків і 
жінок почнуться в суботу о 
год. 8-ій рано на гольфовому 
курсі біля „Союзівки". В су-
боту вечором відбудеться бен-
кет переможців з врученням 
їм чаш. що їх уфундував У. Н. 
Союз. Після бенкету — заба-
ва. В неділю вечором буде 
влаштована для учасників то-
вариська прощальнаѓ вечірка. 

Ліверпул — Гамбург 

В неділю, 24-го травня 1964 
о год. 3.30 по полудні, на ста-
діоні Рандалс Айленд в Н ю 
Иорку відбуду'ться міжнарод-
ні футбольні змагання між 
першуном Англії „Ліверпул 
Ф. К." і чільною дружиною 'з 
Німеччини „Гамбургер С. Ф.". 

о ' 
З А Г А Л Ь Н І З Б О Р И 

УКРАШСЬКОЇ СПОРТОВОЇ 
Ц Е Н Т Р А Л І 

В суботу, 30-го травня, о 
год. 7-ій вечором у домівці 
„Черника" в Дітройті (при 
3306 Дейвісон) відбудуться 
Четверті Загальні Збори Ук-
раїнської Спортової Централі 
Америки і Канадн.На порядку 
нарад Зборів звіти керівних 
органів УСНАЌ та Контроль-
ної Комісії, ўділення абсолю-
торії. вибір нових керівннх 
органів, Ради та Контрольної 
Комісії і плян праці на буду-
че. Теперішню Управу УС-
Ц А К очолює Ярослав Хорос-
тіль (голова) і Володимир 
Кузь (секретар) . Осідком УС-
Ц А К в минулій каденції було 
Торонто в Канаді. В цьому са-
мому часі відбуватимуться в 
Дітройті відбнванкові першос-
ті чоловіків і жінок Українсь-
кої Спортової Ц е н т р а л і , в 
яких візьмуть участь резпре-
зентанти делегатур УСЦАК 
Півночі і Сходу З Д А та Ка-
нади. 

„Чорноморська Січ" здобула 
трете місце у жіночій иідбн-

ванці Сходу. 

Плейнфілд . 9-го травня. 

річчя життя та 45-річчя нау-
кової, педагогічної, політич-
ної та суспільної праці проф. 
д-ра Романа Смаль-Стоцько-
го. Доповіді виго л о с и л и : 

д-р В. Лев „Проф. 

як політик і дипломат' . В 
дні 7. грудня 1963 вшановано, 
спільно з Українською Буко-
винською Громадою, сторіччя 
на родин О. Кобилянської; до-
повіді виголосили: д-р Л. Лу-
ців „О. Кобилянська на тлі 
своєї автобіографії", д-р І. 
Новосівський „О. Кобилянсь-
ка у спогадах сучасників", 
мґр. С. .Жуковська „Спогад 
про похорон Кобилянської". 
Окремою науковою конфе-
ренцісю вшановано 1. лютого 
1964 50-річчя смертн Лесі У-
країнки, спільно із СФУЖО. 
Окружною Радою СУ та Зо-
лотим Хрестом. Доповіді ви-
голосили: д-р С. Карпінська 
„Драматична творчість Лесі 
Українки в світлі чужомовної 
критики", мґр. І. Пеленська 
„Прометеїзм у Лесі Україн-
кн". мґр. Л. Храплнва „Вн-
ховні проблеми в творчості 
Лесі Українки". Філологічна 
Секція відбула крім того два 
засідання членів Секції в 1963 
р. На них обговорено проект 
спільної праці членів про 
..автентичність і орнґіналь-
ність творів старого українсь-
кого письменства" та вигото-
влено плян відзначення ви-
значних подій в ділянці укра-
їнської філології . В рямцях 
Філологічної Се к ц і ї . Мово-
знавча Комісія в л а штувала 
доповідь проф. д-ра П. Кова-
лева ..Звукові системи в сло-

дні 19. 

вариства II. А. вшаношшо 21. 
грудня 1963 — 20-річчя смер-
ти д-ра М. Панчишина. ` Д о -
повіді виголошено: д-р С. 
Парфановнч „В поклоні ті-
ням д-ра М. Панчишина". д-р 
І. Чолган „Професор, вихов-
ннк і опікун лікарського до-
росту — д-р М. Панчишин": 
25. січня 1964 влаштовано 1. 
Спільну Наукову Конферен-
цію Н Т Ш і Українського То-
варнства Інженерів А. Допо-
віді виголосили: арх. І. За-
яцЬ „Сакральне будівництво 
як знаряддя національної по-
літикн, на протязі віків", д-р 
інж. М. Чаловський „ Д о про-
блем заліснення о б л а с т є й 
твердого вугілля в Пенсиль-
венії" та проф. д-р О. Цибрів-
ський „Проблеми термомагне-
тичного холодження". 

(Продовження буде) 

III! Heal Estate llll 

України в pp. 1914-18 і фор-
мування Дивіз і ї Сірожупанни .в'янськнх мовах", в 
кіп". 29. лютого 1964 проф. Б. жовтня 1963 р. 
Мартос дав доповідь „Виступі Математично - Прнродопис-

О К А З Ш Н О н а П Р О Д А Ж 
45 акрів землі, 7 хвилин від Со-

юзівкя, 2000 стіп до головної 
дорога, треялер, джерельна 
вода електрика. Ціна $8,000. 

15 кімнатний дім в перфектному 
стані, 3 акрн землі, чудова 
околиця, річка. Ціна 510,000. 

38 акрів землі, 12 бонгал, 5 хвн-
лин від лещетарського з'їзду 
на Міневасці. фільтрований 
басейн, річка. Ціна 540.000. 

Stephen OLEKSIW 
Р. О. Box 848, Kerhonkson, N. Y. 

TW.J 7692 

18 E. 7th St. 
Т А : GB 8-S550, New YorH C t o 
ВКЛІ1КИП ВИБІР ГАРНИХ 
ДОВГОРРАІОЧИХ ПЛАТІВОК. 

КАТАЛОГ ДАРОМ. 

Українське Внснлкове Бюро 

Roman Parcel. Service 
141 2nd Ave.. New York City 

TeL: OB 5-7480 
—. висилав — 

ПАЧКИ а одягом І харчеві, 
a n a , холодільні, и а ш н ш до 

шиття, мотоциклі, роверя, 
машнми до прання. 

ВІДКРИТО ЩОДЕННО. 
Неділі від 10 ДО 3. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ 
У к р а ї н с ь к о г о 
Народного Союзу 

$5995 
Гарно вироблена земля. Модер. 
2 умеб. катедж, 2 спальні, — на 
літо або пенсію. Близ. автобус. 

Умови сплати. Інші доми. 
КОРР OF KERHONKSON, N.Y. 

Tel.: Kerhonkson 7500 

llll Різне llll 

PROG 
BEAUTY 
SALON 

полку ім. гетьмана Полубот-
ка в Києві 1917 р." О. д-р В. 
Клодницький виголосив 21. 
березня 1964 доповідь ‚‚Галн-
цька залога в м. Хмельннку 
на Поділлі та військова адмі-
ністрація того ж району в pp. 
1919-20". 18. квітня 1964 д-р 
Ф. Мелешко говорив про ..Ві-
льне Козацтво в 1917-18 pp." 

Філологічна Секція Н Т Ш 

но-Лікарська Секція Н Т Ш 
влаштувала у звітному періо-
ді. 28. вересня 1963 р. допо-
відь проф. д-ра Б. Гнаткжа 
,,Ядрово-електричні та ядро-
во-термічні реактивні системи 
та їх застосування у міжпля-
нетарних летах". 14. грудня 
1963 відбулася 11. Наукова 
Річна Конференція Н Т Ш і У-
країнського Лікарського То-

під'їзду цілого нападу в спів- ДІ — 19. жовтня 1963 доповідь 
нлаштувала у звітному періо- вариства П. А. Доповіді виго-

ці дефензнвннх формацій тря-
тить стовідсоткову шансу. Це 
саме повторяється ще двічі та-
КОЖ 3 ФЄрЄЙрОЮ. ПІСЛЯ ЦЬі)П) 
бонтонці прориваючись час 
до часу, заставляють Свнча 
бути настороженим, хоч нс-
безпсчннх стріліп не було. 

Зла уставка ‚.Тризуба" при 
вільному меті допомагає іт;і-
ЛІЙЦЯМ здобути всцюта в 7-ІЙ 
хн. гри. Гра стас завзятою, ак-
ціі міняються і хоч в останній 
фазі першої піін`рн „Тризуб" 
мас більше шанс, внслід за-
лнщасться без змін. 

У другій піпгрі „Тризуб" 
від самого старту контролює 
грище, починає сильно атаку` 
пати. В Чнжоннч адресує до 
МарінГі. а цей пінвисоким 
стрілом не Д^ оборони вирів` 
нюс (51 хв . ) . 

Десять хвилин пізніше СУДДЯ 
Новіќ анулює нібито як під-
сторонь безднекусійного ґоля 
стріленого В. Чнжовичем. 

Італійці починають ґ р а т и 
брутально. 

Вершок усього — це уд.'ір 
п'ястўком у лице В е н т л е н л а 
італійцем так сильно, що 

Жіноча дружина відбиваний : Вентленд впав скривавлений. 
УАСТ „Чорноморська Січ" з і Ц е сталось у 72 хв.. коли 
Нюарку. якою керує і опіку- Я к о в и н а доплатно подав 
сться ланковий Адріян Лапи-; Марінові, який у бігу з попіт-
чак, виступила з успіхом на j ря знов д у ж е сильним півті-
жіночому відбивай новому тур- с о ю ш стрілом змусив вдруге 
нірі Сходу З Д А , в якому бра-1 бостонського воротаря капіту-
ло участь сім кращих амерн- j люпати. 
канських д р у ж и н . ‚‚Чорномор-
ська Січ" в складі: Я. Олес-
ницька, Л. Лапнчак. Л. Клач-
ко, Т. Туринська. В. Снігуро-
шіч, М. Леськів здобула чотн-
ри гарні перемоги в грах кож-
ннй з кожним над такими пнз-

Після цього ґоля італінці. 
які імпонували у першій піи-
грі своїми заграннямн, почали 
грати „мудро" т. зн. провоку-
ватн бешкети, щоб мати пре-
текст опротестувати змагання, 
і в цьому періоді рівнем гри 

начними дружинами, як Греид були на цілу клясу нижчі. 
Сентрал У М С'А, Плейнфілд 
УМСА, Румерс з Балтимору і 
Сентрал з Філадельфії. Після 
закінчення гор кожний з ко-
ж н и м відбулися півфінали і 

Був короткий час, коли іта-
лійців на грищі було 13, і аж 
вигуки глядачів дали знак 
про це судді ! 

Зеніт „попнсу" італійців. 
ф інали між першими чотир-Іце чинне зневаження судді на 
ма дружинами турніру. У пів-! очах три тисячної публіки і 
фіналі натрапили „січовнчкн" j глядачів твелевізійного п е р с 
на тверду і досвідчену шістку давання. 
„Вайолетс" з Балтимору. В Це мав бути нібито „жест 
гарній і завзятій грі „Чорно- вдячности" за непризнання 
морська Січ" ставила чоло суддею правильно стріленого 
противникам, які однак зав-ІЯковнною Ґоля — мовляв — 
дяки більшому досвідові виѓ-, голь упав одночасно зі свис-
рали зустріч вислідамн 15:12 ;том, що сповіщав кінець зма-
і 15:11. Слід підкреслити жер- ; гань. — Так уміють віддячу-
твенну, завзяту і офензивну ватнсі. італійці судді, який 
гру цілої д р у ж и н и „Чорно- j суддюнав на їхню користь, 
морської Січі", яка в цьому Склад „Тризуба: Свич. Г.о-
турнірі зуміла осягнути гарні родяк, Рач. Кравець, Луна, 
висліди зі сильними против-1 Ілай. Марій, В. Чнжовнч, Фе-
ннкамн. відбнваиковнмн п о т у - р е й р а , Яковнна, Вентленд. 
гамн на Сході. В ‚‚Чорноморсь- Рез . : Варваруќ, Е. Чнжоннч, 
кій Січі" заграли вперше і то Мунез, Клинчик. Яр К-нй 

проф. д-ра П. Ковалева „Лек-
сичні запозичення в літера-
турнін мові 10 — 14 ст." ЗО. 
листопада 1963 вшановано 
Науковою Конференцією 70-

лосили: д-р Р. Кисілевський 
„Артеріосклеротнчні захору-
вання серця", д-р Ю. Гной 
‚.Ревматичне серце". Окремою 
Конференцією Н Т Ш і ВІДДІЛў 
Українського Лікарського То-

CORWIN GUTLEBER AGENCY, INC. 
Eetablbhed 1879 

В. КУЗЬМИНСЬНИЙ 
ДОМИ — ў'всіх околицях Њо Норку 

МОРГЕДЖІ - -сіх KBWfOpli 
- ІНВЕСТИЦІЇ -

в реальностях І торговель-
них об'єктах 

На цьому тижні кілька вяГ)раянх спеціяльвжх І деше 
пропозицій: 

CYPRESS HII.I.S — 2 род. мур. з 2 крамницями 1 2 меш-
кання по 4 кімнати. Ціна тільки $17.500. 

ASTORIA — 2 род. мур. 5 1 5 кімнат, чинш 5150.00 і 5 кім. 
для власника. Ціна $30,750. 

HIGHLAND PARK — 4 род. мур., пів осібняк, ціна тільки 
$20.000. 

RIDGEWOOD (Brooklyn) — 16 род. мур., мешкання по 4 
кімнати, річний чинш $7.560. Ціна тільки $28.500. 

MASPETH — 2 будинки осібнякн на одній парцелі. (45 X 
100), 2 род. 1 1 родинний, мешкання по 5 1 4 кімнати, 
оба разом тільки за $26.000. 

WOODSIDE — 21 род. осібняк,, мешкання 4 ^ , 4, 3 баќсові 
кімнати, мармурові сходи, дуже доб. стан, рент — 
$16,200. Ціна сім разів. 

Масмо теж великий вибір домів я різними бизнесамя, ях 
рівиож кілька добрих домів в Ню Порќу. 

Телефонуйте щоденно від 11 ранку до 8 веч. 

Corwin Gntleber Agency, Inc. 
В. Кузьмннськнй 

139-50 HILLSIDE AVENUE JAMAICA 35, N. У. 
Tel.: OL 8-6330 або AX 7-3320 

SUBWAY TO SUPTHIN^BOULJBVARD 

AL 4-8675 
95 Second Avenue (між 5-6 вул.) 

NEW YORK 3, N. Y. 
Український 
еальон краси 

4 4 4 ' 4 4 M t M M f M M M M 

Добра новина для 
АСТМАТИКІВ 

Не попадайте в паніку. На це є 
полегша. Запас таблеток відомої 
гіюрмули DORNAJL, вишлеться 
Вам летунською поштою за хви-
лину по одержанні замовлення 
Ця сама формула була випро-
бувана і показалась так ефек-
тнвною в полегш! симптомів при 
атаках броихіяльиоі астми. Ди-
хавиця. кашель, сапання і тяж-
кий підлих відходять відразу 
по зажитті цісі малої таблетки. 
Попередньо можна було одер-
жати на особисту рецепту Ва-
шого доктора. Тепер читачі мо-
жуть одержати 100 таблеток 
тільки за $6.00 висилаючи лише 
свос ім'я й адресу з цим виріз-
ком на подану ннще адресу. Не 
потрібно висилати грошей — 
платите поштареві при достані. 

Шліть скоро до: 
TYNOL CO., DEPT. 82, 

Box 321. Croton on Hudson, N. Y. 

ФІЛАДЕЛЬФІЯ, Па. 239 Відд. 
повідомлнс. що аапоніджені і 
проголошені збори на день 23 
травня ц. р. не відбудуться. 

М. Ковальчук, сскр.. 

Мешкання II11 
ВДОВЕЦЬ ПОШУКУЄ 

2 СТАРШИХ ЛЮДЕЙ 
(подружжя), без дітей, на вели-
ке помешкання, для проваджен-

ня дому, за те дістане дуже 
низький рент. Газ і електрика. 
Тел. AL 4-8324 (між 10 р. 8 веч.) 

Ню Иорк Іст 13-та вул. 

ABUPI 
НЕТРАТЬТЕ 

НАДІЇ 0 

Закн Ви себе „зашкрябасте на 
смерть" мусите попробувати чу-

додійного ліку на 

ПОДРАНШЕННЯ І 
СВЕРБІННЯ ШКІРИ 

(Добре для мужчин 1 жінок) 
Винайдено, що удосконалене 

АМЮО с так ефективне в по-
легші тортур свербіння і запа-
лсння шкіри 1 що його ужива-
сться навіть в тяжких випадках. 
Мужчини мають в цьому поміч 
на „голярське свербіння" на об-
личчі 1 шиї, на подразнення ра-
мен і ніг, вживається також 
при найделікатніших місцях. По 
першім посмаруванні відразу 
приносить полегшу, прямо при 
дотику. Найліпше у цього та-
кож, що не с товсте і не лишає 
плям — охайне до вживання. 
Ви можете одержати запас чу-
дового АМГОО, висилаючи тіль-
ки цей вирізок на подану внизу 
адресу. Звідтам вишлють Вам З 
(три) тубкн (per. вартість $7.50) 
за які заплатите поштареві 
тільки $6.00 при доставі. Скори-
стайте з цісі нагоди. Шліть Ва-
ше ім'я і адресу до: 

f RYSAN CO.. DEPT. 51 Box 228, РЕЕКЗКПХ, N. Y. 

КОРНСТАИТЕ З НАГОДИ! 
Зажийте ще сьогодні . 

ТАБЛЕТКИ 
Д-РА МЬІЛЄРА 

під назвою 
J. MILLER'S TABLETS Pl 'RE 

HERB СОМРОГХІ) - в. 
а вже завтра почуєтесь ліпше. 
Якщо не будете задоволені про-
тягом 48 годин, зверніть пачку, 
а гроші будуть Вам сейчас по-
вернені. 

Терплячі на недуги шлунка, 
як кваѓп жолудка, запір, ие-
стравність, гали, відбнвання, за-
воротя голова, б`Ьіь у крижах І 
Інші недомагапня НЕ ЧЕКАИ-
ТЕ, а спробуйте зараз! 

Ціна одної пачки 150 тпбле-
ток $15.00, а якщо хочете для 
свого приятеля, тоді дві пачки 
тільки — $25,00. Пишіть зараз 
долучуючи чек або Моней Ор-

дер на адресу. 
THE MILLER CO., INC. 

Dpi. 41 
Г90 Broad Street Newark. N J . 

# F U N E R A L D m E C T O K S # 

Theodore WOLINNIN, Inc. 
Директор 

Похоронного Заведення 
128 EAST 1th STREET 
NEW YORK, N. Y. (9) 

Tel.: GR 5-1487 
СОЛІДНА ОБСЛУГА. 

Lytwyn b Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга ЩИРА і ЧЕСНА. 
Our Services Are Available 

Anywhere in New Jersey. 
801 SPRINGFIELD AVENUE 

NEWARK, N. J. 
IRVINGTON, N. J. 

ESaex 5-5555 

Петро ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИБ 

Займається Похоронами в 
BRONX. BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ. 

Контрольована температура. 

Модерна каплиця до у жагаў 
ДАРОМ. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TeL: ORchard 4-1588 

TAP3.AH, ч. 4241 . Тубілець переможений! 

TWE WAtKKX FOOCMT SA4AeSL.Y4 
yzspzzxreuy, USC SCON SUCCU'ASeP 
TO "П-С STCUL ТМ?л5 OP TWE JUNSi-C 
LOW— 

SNAKLCC, ' ^ MX! SALUC `ЮС%. 
UPfixTELL AVS ^MVMDU АТТАХБГ 

Р і ш у ч и й тубілець пнско-
чнв із листяного укриття, щоб 
із засідки напасти на манпо-
люда. 

Войовник боровся розпач-
ливо й дико, але швидко був 
переможений м'язами пана 
д ж у н г л і в . . . 

— А тепер, швидко, — 
прохаркотів "Ґарзан, — якщо 
дороге вяц життя, скажіть 
мені, чому в и н а п а л и н а 


